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A dolgozó tömegek életszínvonala 
emelését biztosító sztálini politika 

a béke politikája
X világsajtó továbbra is bő 

Kommentárokban foglalkozik a 
izovjet kormány rendeletével, 
ímely lényegesen leszállította az 
élelmiszerek és közfogyasztási 
iparcikkek kiskereskedelmi árát 
_ mondja Konsztantin Szelenyov, 
i moszkvai rádió hírmagyarázója. 
1 tőkés országok kormányait 
igészen más „gond” foglalkoztat­
ja. Az USA-ban Norfolk, Virgi­
nia állambeli hadikikötőjében és 
más Atlanti óceáni kikötőkben 
most rakják a francia és amerikai 
hajókba a tankokat, hadirepülő­
gépeket és hadianyagokat, ame­
lyeket a washingtoni kormány 
ígért a nyugatearópai „demokrá­
ciáknak” a fegyverkezési segély- 
programra keretében.

Ez a tény jellemző a két tábor 
szögesen szembenálló politikájára.

Az egyik tábor következete­

sen a béke, a másik tábor pe­
dig következetesen a háború 

politikáját követi.
A szovjet kormány békepoliti­

kája a szocialista állam lényegé­
ből következik és teljesen megfe­
lel a szovjet nép életérdekeinek és 
alapvető szükségleteinek.

Ezért javasolt a szovjet kor­
mány ismételten megegyezést 
az 5 nagyhatalom között a 
fegyveres erők csökkentésére, 

ezért követelte és követeli rendít­
hetetlenül az atomfegyverek betil­
tását és hatékony nemzetközi el­
lenőrzés létesítését az atomenergia 
előállítására szolgáló nyersanya­
gok termelése felett. A szovjet 
kormány javasolta egy öthatalmi 
békepaktum megkötését és a kö­
zelmúltban nemzetközi Sztálin- 
nagydíjat létesített az országok és

a népek közötti béke előmozdító 
sa érdekében.

Az amerikai és angol kor­
mány ismételten elvetette a 
fegyverkezések csökkentésére 
és az atombomba betiltására 
irányuló szovjet javaslatokat 
és ehelyett egy atomszuper- 
bomba kifejlesztésére adtak 

utasítást.
Az angol kormány még elvben is 
visszautasította a nemzetközi 
együttműködés megszilárdítására 
és a nagyhatalmak közötti béke 
paktum megkötésére irányuló ja­
vaslatokat.

Az angolszáz háborús gyújtoga­
tok bűnös terveire azonban biz­
tos kudarc vár. A világ népei nem 
.akarnak háborút. Abéke erői egy­
re növekednek és a béke egyete­
mes ügye végül is diadalmaskodni 
fog.

A nemzetközi folyamok hajózásának [ega
a parimenti államokat illeti meg

Szovjetunió válasza az USA, Nagyliritánla cs Fa*anciaország 
kormányának a Buna-kérdésken

Mint ismeretes, 194S július- 
augusztusában Beigrádban ülése­
zett az a konferencia, melyet a 
Külügyminiszterek Tanácsa 19-lü 
december 12.-1 határozata értel­
mében a dunai Hajózási a vonat­
kozó egyezmény kidolgozása cél­
jából hívtak össze. A konferencián 
a Szovjetunió és a dunamenti ál­
lamok, valamint az USA, Anglia 
és Franciaország képviselői vet­
tek reszt. A konferencia egyez­
ményt dolgozott ki az 1921. évi 
párisi dunai egyezmény helyett, 
amelyet a Versailles! szerződés 
alapján a Szovjetunió részvétele 
nélkül és a dunai országok érde­
kei ellenére kötöttek és amely a 
dunai igazgatási szervekben elön­
tő befolyást juttatott a nem dunai 
Angliának é.i Franciaországnak. 
Az 1948 évi egyezmény kiküszö­
bölte ezt az igazságtalanságot és 
teljesen helyreállította a dunai ál­
lamok szuverenitását a Duna igaz­
gatása tekintetében, aminek kö­
vetkeztében az USA, Angiia és 
Franciaország lemondott az 
egyezménynez való csatlakozásról. 
Az életbelépet; egyezménnyel és 
azzal kapcsolatban, hogy 1949 no­
vemberében összehívták az egyez­
ménynek megfelelően létesített 
dunai bizottság első ülésszakát, az 
USA, Anglia és Franciaország 
kormányai jegyzéket intéztek a 
szovjet kormányhoz, amelyben ki­
jelentették, hogy nem ismerik el 
sem az 1948. évi dunai egyez­
ményt, sem pedig az ezen egyez­
mény alapján létesített dunai bi­
zottság jognatóságát cs továbbra 
is az 1921-es egyezményt tekintik 
érvényesnek. A jegyzékek ugyan­
csak minden alapot nélkülöző ki­
jelentést tartalmaznak arról, hogy 
az 1948. évi egyezmény állítólag 
megszegi azokat a hagyományo­
kat, amelyek több mint száz iév 
óta irányítják a nemzetközi folya­
mi hajózást és nem felel meg a 
Romániával, Bulgáriával és Ma- 
gyaroiszággal kötö.tt békeszerző- 
Ü33 előírásainak.

Az USA, Anglia és Franciaor- 
rg kormányainak áiláspontjá- 

n .4 Belgium, Olaszország és Gö- 
ivgcrszás- koiuiínvai is csatla­

koztak és hasonló jegyzéket intéz­
tek a szovjet kormányhoz.

A szovjet kormány március el­
sején válaszjegyzéket juttatott cl 
az USA, Anglia és í ranciaország 
kormányaihoz. A szovjet kor­
mány jegyzékeiben rámutat, hogy 
a három allam jegyzékében fog­
lalt érveket képviselőik már fel­
hozták az 1948. évi belgrádi kon­
ferencián, azonban a dunai álla­
mok képviselői elutasították eze­
ket. A Szovjetunió kormányának 
jegyzékei azt. is megállapítják, 
nogy az 1948. évi egyezmény, me­
lyet a konferencián résztvevő du­
namenti államok egyhangúan fo­
gadtak el, teljes mértékben meg­
felel az 1947. évi békeszerződősek 
előírásainak és biztosítja mind a 
dunai hajózás szabadságát, mind 
a dunai államok szuverenitását és

érvényesíti azt az általánosan el­
ismert szabályt, hogy a nemzet­
közi folyamok hajózásának joga 
csak a partmenti államokat illeti 
meg és ez a szabályozás közös 
megállapodásuk alapján valósul 
meg.

a szovjet kormánynak a belga, 
olasz és görög kormányokhoz in­
tézett válaszjegyzékei rámutatnak, 
hogy miután a Külügyminiszterek 
Tanácsa 1945. évi december 12-i 
határozata értelmében Belgiumot, 
Olaszországot és Görögországot 
nem vonták be a dunai konferen­
ciába, a szovjet kormány nem 
tartja lehetségesnek, hogy bele 
menjen a fent említett három ál­
lam kijelentéseinek megvitatásába, 
amely kijelentések az 1948. évi 
egyezmény és a dunai bizottság 
joghatósága ellen irányulnak.

Svernyik és Visinszkij elytársak 
válasziratai Szakasits topád és 

Kállai Gyula elvtársaknak
Svernyik választávirata Szaka­

sits Árpádnak.
N. Svernyik, a Szovjetunió Leg­

felsőbb Tanácsa Elnökségének El­
nöke a következő választáviratot 
küldte Szakasits Árpádnak, a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elnökének:

„Köszönöm önnek, Elnök úr, a 
Magyar Népköztársaság Elnöki Ta 
nácsa és a magyar nép nevében a 
Szovjetunió és a Magyar Népköz- 
társaság közötti barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segélynyúj­
tási egyezmény aláírásának máso­
dik évfordulója alkalmával hoz­
zám Intézett baráti üdvözletét és 
kérem, hogy a Szovjetunió Legfel­
sőbb Tanácsának prezidiuma és a 
magam nevében fogadja őszinte

üdvözletemet és a magyar nép 
boldogságára és felvirágzására 
irányuló jókívánságaimat.

N. Svernyik.”
Visinszkij választávirata Kállai 

Gyulának:
„Fogadja Miniszter Ur köszöne­

téin et azokért a jókívánságokért, 
melyeket a Szovjetunió és a Ma­
gyar Népköztársaság között meg­
kötött barátsági, együttműködési 
és kölcsönös segélynyújtási szerző­
dés aláírásának második évfordu­
lója alkalmával hozzám intézett 
Egyben fogadja szívélyes üdvözle­
temet és jókívánságaimat orszá­
gaink között fennálló szövetség és 
barátság további kiépítésére.

A. Visinszkij”

A német munkásság sohasem 
ismeri el a francia kormány 

és Adenauer között megkötött 
Saar-vidéki egyezményeket

Adenauer nyugatnémet Báb­
kancellárnak sajtónyilatkozata, 
amelyben Franciaország és Nyu- 
gat-Németország politikai és gaz­
dasági egyesítését javasolja a 
Saar-vidék Németországhoz való 
visszacsatolása után — párisi ha­
ladó politikai körökben nagy fel­
háborodást keltett. Hangsúlyoz­
zák, hogy Adenauer csak azért 
tehetett ilyen nyilatkozatot, mert 
az USA, amely már hosszabb ide­
je vezetöszerepet szánt Nyugat- 
Németországnak egy elképzelt 
nyugateurópai koalícióban, „jó 
szemmel nézi” Adenauer ilyen 
megnyilatkozását.

Az Humanité leszögezi, hogy a 
brit kormány is nagyon komolyan

veszi Adenauer javaslatait és Bo­
vin Schumannál erről tárgyal 
Londonban. Ha a francia kormány 
belemenne eobe, azt jelentené, 
hogy Franciaország egyes vezetőit 
— mint a német megszállás ide­
jén — a Szovjetunió és saját né­
pe ellen érzett gyűlölete hajtaná a 
hitleri szellemű francia-német 
együttműködés felé. Ugyanakkor 
Nyugat-Németországban a Kom­
munista Párt leszögezi, hogy a 
francia kormány és a Saar-vidéki 
separatista kormány között kötött 
„egyezményt" a német munkás­
ság sohasem fogja elismerni, mert 
azt a Szovjetunió és a német nép 
nélkül kötötték.

1 vegyipari szakszervezetek konferencia 
emsegiti vegyiparunk termelésének 

emelkedését
Vegyiparunk az ötéves íerv^ fo­

lyamán jelentős szerkezeti válto-

Lengyelországban kiterjesztik 
a nemzeti tanácsok hatáskörét
Cyrankieviex ismertette a forradalmi javaslatot

Czyrankievicz miniszterelnök 
március 7-én a lengyel országgyű. 
lésben beszédet mondott az egy­
öntetű államhatalom területi szer­
veiről rendelkező törvénnyel kap­
csolatban,

— A most javasolt reform ér­
telmében a nemzeti tanácsok ha­
tásköre kiterjed. A nemzeti taná­
csok a ni aguk területein irányíta-' 
ni fogják a gazdasági, szociális cs

hogy az egyöntetű államhatalom 
területi szerveivé lesznek, az ed­
diginél jobban képviselik a népi 
tömegek által gyakorolt hatalmat, 

eszközölt lesznek a tömegeit 
kezdeményezése, energiája és 
teremtőképessége mozgósítá­
sára, módot nyújtanak arra, 
hogy a dolgozó nép millióit 
közvetlenül részesítsék az ál­

lam kormányzásában. 
Eltörlik a közigazgatás megosz-

,, , ,, , , . totlságát amely ellentétben áll a
ulíurahs tevékenységet. A nem- népj á|;am lényegével. Ez „ meg.

zeíi tanácsok feladata lesz őrköd-1 
ni a közrend megőrzése felett.

A n mzeti tanácsok szociális 
ellenőrzést fognak gyakorolni 
a hivatalok, vállalatok és inté­

zetek tevékenysége felett.
A nemzeti tanácsok feletti leg­
főbb ellenőrzést az államtanács 
fogja gyakorolni.
_ A nemzeti tanácsok azáltal

osztottság kormány-közigazgatást 
és helyi közigazgatást jelentett, 
ami az eltörölt kapitalista rend­
szer maradványa 

— A törvényjavaslat az egy­
öntetű államhatalom területi ezer­
veiről — nagyon fontos forradal­
mi lépes a népi Lengyelország 
további demokratizálása és forra­
dalmi átalakítása felé. Meg va- 
gyünk győződve róla, hogy elen­
gedhetetlenül szükséges ez a re­

form és igen jelentős fényezője 
a szocializmus építésének.

A lengyel állam 
és immJKásosztáíy 

hatalmas támogatást 
nyújt a parasztságnak 
a tavaszt munkáltán 

A közelgő tavaszi vetés alkalmá­
ból — az első vetéskampány a 
hatéves tervben — az Egyesült 
Lengyel Munkáspárt Központi Bi­
zottsága és a Paraszt Önsegélye­
zési Szövetség főtanácsa közös 
felhívást bocsátott k, az idei ta­
vaszi vetéskampány lehető leg­
jobb előkészítésére és idejében 
történő végrehajtására.

A felhívás ismerteti a feladato­
kat, amelyek az idén tavasszal a 
lengyel mezőgazdaságra várnak: 
bevetni több, mint 9 millió hek­
tárt, biztosítani hekláronklnt » 
jobb termésátlagot, növelni a bú­
za, árpa és az ioari növények ve­
tésterületét

záson megy át, annyira, hogy tér. 
melése 1954-ben nemzetgazdasá­
gunk csaknem minden ágazatának
vegyitermékszükség'etét ki tudja
már elégíteni. így a mezőgazda­
ságot több mint négyszerannyi 
műtrágyával látjuk el, mint az el­
ső esztendőben és ellátjuk nehéz­
iparunknak a jelenlegi kétszeresé­
re emelkedő oxigénszükségletét, 
valamint a mezőgazdaság es köz­
lekedés teljes metorhajtóanyag-
és kénanyagszükségletét.

Szervetlen vegyiparunk termelé­
kenysége ötéves tervünk folya­
mán 85 százalékkal növekszik.

Gyógyszeriparunk termelékeny­
sége mintegy 50 szazainkkal no. 
Az olajsajtoló ipar termelékeny­
sége ötéves tervünk folyamán 
több, mint 100 százalékkal emel­
kedik.

Öt év alatt műanyaggyártásunk 
is jelentős fejlődésen megy ke­
resztül.

Bizonyos, hogy a Vegyipari 
Szakszervezetek Nemzetközi Szö­
vetségének alakuló konferenciája, 
ra érkező külföldi vendégeinktől, 
különösen a kiváló szovjet vegy­
ipari dolgozóktól úgy a konferen­
cián, mint az azt követő gyár- 
látogatásoknál nagyon sok érté­
kes taoasztalatot szerezhetünk.
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Äx állami gazdaságokban 
a brigádok és munkacsapatok 

azonnali megszervezéséről
intézkedik miniszteri rendelet

ötéves népgazdasági tervünk 
előírja a mezőgazdaság elmara­
dottságának felszámolását. Ebben 
a munkában komoly feladat há­
rul az állami gazdaságokra. Szo­
cialista építésünk jelenlegi szaka­
szában az állami gazdaságok leg­
fontosabb feladata, hogy a szov­
jet agrártudomány tapasztalatai. 
Bak alkalmazásával olyan fejlett 
nagyüzemi gazdálkodást valósít­
sanak meg, mely a dolgozó pa­
rasztság előtt példaképül szolgál 
és kézzelfogható eredményeknél 
biztosítja a nagyüzemi gazdálko­
dás fölényét a parcella gazdálko­
dással szemben.

Állami gazdaságaink, jóllehet 
'már eddigi eredményeikkel is iga­
zolták a szocialista nagyüzem fö­
lényét az egyéni gazdaságokkal 
szemben, de a munka megszerve­
zése terén még nagy mértékben el 
vannak maradva. Az állami gaz­
daságok jelentős részében az ál-

kialakítása, a munkának a szo­
cialista munkaszervezés elvei sze­
rint való megszervezése vagy egy­
általán nem történik meg, vagy 
helytelenül történt.

Az állami gazdaságok felada­
taikat csak abban az esetben 
valósítliatjálc meg, ha a ma- 
gasabbfokú technika és az 
agrártudományi módszerek 
bevezetését összekötik az tize­
inek szocialista munkaszerve­

zésének módszereivel.
E tekintetben is a Szovjetunió 
élenjáró állami gazdaságainak 
(szovhozainak) követendő példája 
áll előttünk. Ezért az állami gaz­
daságokban a tavaszi munkák 
megkezdésével egyidejűleg alkal­
mazni kell a szocialista munka- 
szervezés módszereit. E feladat si­
keres megvalósítását segíti elő, az 
ehhez szükséges alapot adja meg 
a földművelésügyi miniszter most

landó brigádok és munkacsapatok [ megjelent rendeleté.

Brigádok és munkacsapatok
A rendelet kimondja, hoj

den állami gazdaságban állandó 
jellegű munkaszervezeti egysége­
ket, brigádokat kell alakítani.

A brigádok az állami gazdaság­
iban azt a szerepet töltik be, amit 
az ipari üzemekben a műhelyeit. 
1A brigádok tehát az állami gaz­
daságban nem mozgalmi szerve­
retek, hanem a gazdasági munka 
Szervezeti egységei és azok meg­
alakítása a gazdaságok feladnia. 
Olyan munkaszervezeti egység, 
melynek tagjai a termelési felada­
tokat szervezetten és tervszerűen 
hajtják végre.

A rendelet szerint a brigádokat 
állandó jelleggel egy évnél hosz- 
szabb időre, de legalább egy évre 
kell megszervezni úgy, hogy sze­
mélyi összetételük lehetőleg vál­
tozatlan maradjon. A brigádokat 
pz agronómus és a gazdaság ve­
hetője szervezi meg. Minden egyes 
brigád rendszeresen brigádélte- 
kezletct tart, amelyen a tagok 
megbeszélik az időközben végzett 
munka tanulságait, az elvégzendő 
munkákat, előadják javaslataikat, 
észrevételeiket, megbeszélik az al­
kalmazott munkamódszereket és 
azok alkalmazása, átadása tekin­
tetében javaslatot tesznek a bri­
gádvezetőnek. A brigád a szüksé­
ges munkaeszközöket működése 
idejére saját kezelésébe kapja és 
ezért felelős. A brigádok létszáma 
üzemáganként változik, az 1—1 
.üzemág — különösen a növényter­
melés —- brigádjának létszáma 
időnként is változik a soronlevó 
mezőgazdasági munkáknak meg­
felelően. A l:vigadót úgy kill ósz- 
szeállítani, hogy lehetőleg egyen­
lő erők csoportosuljanak minden 
egyes brigádban. Ugyanakkor 

gondoskodni kell arról is, hogy 
a brigádokban és vezetésben 
a nőknek és fiataloknak meg­

felelő helyet biztosítsanak.
A brigád élére rátermett és szak­
képzett vezetőt kell állítani. A 
brigádvezetőt a gazdaságvezető a 
dolgozók közül jelöli ki, szakmai 
és politikai képességének, vala­
mint korábbi munkájának alapján. 
Az ó feladata, hogy elkészítse az

min- agronómussal a brigád munkater­
vét és azt munkacsapatokra, — 
amennyiben lehetséges — egyéni 
dolgozókra bontsa fel, úgy hogy 
azt a brigád a leggazdasagosab- 
ban tudja teljesíteni. Leltár sze­
rint veszi át a brigád munkaesz­
közeit és felelős érte. A brigádve- 
zetö szervezi meg a munkacsapa­
tokat és jelöli ki azok vezetőit. 
Naponta átveszi a munkacsapatok 
által elvégzett munkát, irányítja 
és minőségileg, mennyiségileg el­
lenőrzi a munka elvégzését.

Minden egyes brigád munkacsa­
patokra oszlik. A munkacsapat 
csak mint a brigád része műkö­
dik. A munkacsapat a brigád ter­
véből ráeső részt teljesíti. Általá­
ban egy évre alakul, de a brigád 
tagjaiból egy-egy különleges fel­
adat elvégzésére - hosszabb-rövi- 
debb időre (permetezés, cséplés 
stb.) szintén lehet munkacsapatot 
alakítani.

A brigádon belül az egyes mun­
kacsapatok egymástól eltérő, kü­
lönféle feladatokra is alakulhat­
nak. Pl. állattenyésztő brigádon 
belül tehenész, borjúnevelő stb. 
munkacsapat. A munkacsapat — 
különösen az állattenyésztésben és 
a kertészetben — a brigádnak 
adott vagyontárgyakból megkap­
hatja azokat, amelyek a munkála­
tok elvégzéséhez szükségesek. A 
munka csapatvezető a brigádveze- 
lo utasításai alapján végzi a mun­
káját és közvetlenül annak tarto- 
z-.: felelősséggel. Felelős a mun­
kacsapat munkájának minőségé­
ért és a munkacsapat tagjainak 
kiadott munkaeszközökért. A 
munkacsapatvezető hatáskörébe 
tartozik a munkacsapaton belül a 
munka megszervezése és szétosz­
tása, annak irányítása és ellenőr­
zése. Gondoskodik annak kellő idő­
ben való elvégzéséről. A munka 
akadályait és a változásokra irá­
nyuló javaslatát közli a brigádvc- 
zetövel, ugyancsak közli a munka 
befejezését, hogy az a soronkövet. 
kezö munka kiadásáról időben 
gondoskodni tudjon. Minden nap 
jelenti a brigádvezetönek a mun­
kacsapat által végzett munkát.

minden egyes szakaszából lehető­
leg minden egyes brigádra egyenlő 
rész jusson. Területileg széttagolt 
gazdaságokban a tényleges terme­
lési viszonyoknak megfelelően úgy 
kell felosztani a területet a brigá­
dok között, hogy egy-egy terület­
brigádra nagyrészt összefüggő te­
rület jusson. A brigád munkater­
vében az egyes munkacsapatok 
között a brigádvezeiő és a mun­
kacsapatvezető részére és a mun­
kacsapatvezető bevonásával kell 
felosztani a területet. Az egyes 
munkacsapatok részére az így ki­
jelölt területet egész éven át, lehe­
tőleg ugyanarra a munkacsapatra 
kell bízni. A munkacsapat részé­
re kijelölt területet a munkacsa­
pat tagjai között általában nem 
keli szétosztani, egyes növények­
nél azonban (gyapot, ricinus) 
ajánlatos a területnek a munka­
csapat tagjai között való szétosz­
tása. A kapásnövények megműve­
lésénél a munkacsapatra eső fel­
adatrészt a csapat dolgozói között 
fel kell bontani.

A gazdaság munkaterve szerint 
a soronkövetkező munkákat adja 
ki a brigádok részére.

Ez év május hó 1-ig el keil
érni, hogy a munkák kiadása 

hetenként történjék.
Mind a brigádvezető, mind a mun­
kacsapatvezető az elvégzett mun­
kát pontosan köteles felmérni és 
feljegyezni. A végzett munkáról a 
munkacsapat vezető a brigád veze­
tőnek naponta, a brigádvezető az 
agronomusnak hetenként köteles 
számot adni.

A növénytermelő brigád fogat- 
szükségletet az állattenyésztő bri­
gád kocsis munkacsapata bizto­
sítja.

A fogatok igénybevételénél fel­
tétlenül törekedni ke'l arra, hogy 
ugyanannál a brigádnál lehetőleg 
állandóan ugyanaz a fogat dol­
gozzék. mórt így a kocsis szemé­
lyes felelőssége élesebben határol­
ható el. A beosztott fogat he­
lyes kihasználásáért a brigádve­
zető felelős és annak munkáját ő 
igazolja. Ugyancsak a növény- 
termelő brigád tartozik a trakto­
rok munkája; úgy előkészíteni, 
hogy a gépi munka célszerűen 
beosztható és jól elvégezhető le­
gyen. Itt is a brigádvezető felelős 
a traktorok teljes kihasználásáért. 
Úgy a fogai-, mint a Irukíor- és a gyakorlat.

Az áüattcnyészíés
Az állattenyésztő brigádokat 

! hosszabb időre, két-három év tar­

szükségletet a növénytermelő bri­
gád vezetője minden alkalommal 
idejekorán az agronomustól
igénvli. ,

A brigádoknak kölcsönösen 
segíteniök kell egymást, ha 
ezt a természeti adottságok, 
vagy bizonyos idénymunkák 

szükségessé teszik.
Az ilyen összevonás végrehajtá­
sáról az agronomus az érdekelt 
brigádvezető meghallgatásává', ad 
utasítást és az érintett brigádok 
kötelesek azt teljesíteni. A köl­
csönös segítésnek azonban nem­
csak a munka végzésében, vagy 
esetleg munkaeszközök kölcsön­
adásában van helye., hanem en­
nek még határozottabban meg 
kell nyilvánulnia az új munka- 
módszerek, tapasztalatok, újítások 
kölcsönös kicserélése terén. A bri­
gád az általa kipróbált és bevált 
új munkamódszereket köteles 
megismertetni az állami gazdasá­
gok többi munkaszervezeti egy­
ségével is.

A brigádok munkacsapatok és 
egyes dolgozók munkáját telje­
sítményük alapján kel! elszámolni 
cs fizetni

A brigádvezető és a munka­
csapatvezető jelentéséből az 
egyéni teljesítményeknek tel­

jesen ki kell tönniök,
kivéve azt az esetet, ha a mun­
kacsapat vagy annak egyrésze 
meghatározott munka elvégzését 
kifejezetten csoportban vállalja. 
A gazdaság dolgozóinak minden­
kor ismerniük kei; a saját 
munkatársaik munka teljesíimé 
nyelt. Különösen súlyt kell helyez­
ni arra, hogy a legjobban dolgo­
zó brigádok, munkacsapatok és 
dolgozók munkateljesítményeit a 
gazdaság minden dolgozója meg­
ismerje.

A növénytermelési brigádhoz 
hasonlóan a kertészetben js brigá­
dot kel! szervezni. Abban az eset­
ben, ha az állami gazdaságban a 
kertészet kisebb területen fekszik, 
akkor annak megművelését a 
szántóföldi brigád egyik munka­
csapatára kell bízni. *A kertészeti 
brigádot lehetőleg két-három évre 
kell megalakítani, míg a zöldség- 
termelő brigádot lehetőleg a ve­
tésforgó egész idejére kell meg­
alakítani.

A gyümölcsösben dqlgozó ker­
tészeti brigád munkáját a külön­
leges szakképzettséget igénylő 
munkák figyelembevételével kell 
munkacsapatokra, szétbontani, vi­
szont a kertészet egyes idényjelle­
gű munkáit (melszés, permetezés 
stb.) úgy kell a munkacsapatokra 
beállítani, hogy lehetőleg mindig 
ugyanazok az emberek végezzék 
ez! a munkát, mivel ezeknek a 
munkáknak az elvégzéséhez fel­
tétlenül szükséges a szakértelem

kacsapatokra és személyekre kell 
felbontani. A rend-'et meghatá­
rozza a továbbiakban az egyes 
munkaköröket, melyet az áUattc- 
nyésztő brigádon belüt fel kell 
osztani.

Külön brigádot kell, (ehető­
ség szerint, szervezni szarvas­
marhatenyésztés, sertéstenyész­

tés vonalán,
viszont a juh- és lótenyésztőknek, 
valamint a fogatos munkát végző 
dolgozóknak egy-egy munkacsa­
patba kel! töniörülniök, ahol az 
állatlétszám ezt indokolttá teszi. 
A gazdaság egész állatállományá­
nak takarmánnyal való ellátására 
takarmányeiőkészítő munkacsapa­
tot kell létesíteni, melynek fel­
adata nemcsak a takarmány köz­
vetlen előkészítése, hanem annak 
lekaszálása, betakarítása, kezelése 
és megfelelő adagolása is.

Az egyes állattenyésztő brigá­
dok meghatározott feladatokat 
teljesítenek és éppen ezért szük­
séges, hogy az ott dolgozók mi­
nél hosszabb ideig maradjanak 
ugyanabban a munkakörben, hogy 
egyrészt elsajátítsák az állatte­
nyésztés; eljárásokat és így azt 
tovább tudják fejleszteni, másrészt 
szakmai oktatással is elő tudják 
segíteni az állatok fokozottabb 
gondozását.

Traktoros brigádok 
szervezése

Növénytermelés
Az állami gazdaságban folyó 

növénytermelési munka termelé­
kenységének növelését és a jó 
munka végzését a gazdaság nö­
vénytermelési munkatervének bri- 

és ez;n belül munkacsapa­
tok közötti tervszerű felbontásá­
val kell biztosítani.

A brigád részére lehetőleg az 
egész vetésforgó tartamára,
<le legalább egy évre megha­
tározott területet kell meg­

művelésre ld jelölni.
Az Így kijelölt területeken hajtják 
végre a növénytermelő brigádok 
az állami gazdaság növényterme­
lési munkatervének a rájuk eső 
részét a gazdasásrvezető iránvítá-

Az egyes brigádok munkáját 
úgy kell megszervezni, hogy a kü­
lönböző körülmények között do! 
gozó brigádok munkáját össze le­
hessen hasonlítani. Az egyes bri­
gádok létszámát és annak változá. 
sait úgy kell előirányozni, hogy a 
brigád a maga területén termelt 
növények munkáját mindenkor el 
tudja végezni. Ugyanakkor a bri­
gád tagjai állandóan foglalkoztat­
va legyenek. Éppen ezért a nö­
vénytermelő brigádok létszáma az 
év folyamán a mezőgazdasági 
munkálatok igényeinek megfele­
lően változhatnak.

A gazdasági területet a brigá­
dok között az agronomusnak úgy
Irpll fplnsv.1 ani Vmo-v n. vpfésfnrefó

amára kell megszervezni, hogy 
az állattenyésztés minőségi és 
mennyiségi fejlődését biztosítsuk. 
Az állattenyésztő brigádok meg­
szervezésének két tormáját, mó­
dozatait határozza meg a rende­
let. Az egyik szerint az állatte­
nyésztésben dolgozókat a gazda­
ságban tenyésztett állatfajonként 
kell brigádba szervezni,

A brigád egyes munkacsapa­
tai a munkát egymás között 
a tenyésztési feladatoknak 

megfelelően osszák szét.
Így pl. a szai vasmarhatenyésztő 
brigádnak tehenész, üszőnevelő, 
göbölyös stb. munkacsapatai le­
hetnek. A másik mód az, hogy 
az állattenyésztésben foglalkozta­
tott dolgozókat munkahelyeik te­
rületi elosztása szerint kell brigá­
dokba szervezni. Az így megszer­
vezett brigád munkacsapatai a 
munkát egymás között állatfajon, 
ként osztják szét.

A két mód közül lehetőleg az 
elsőt ke’,1 alkalmazni. Az állatte­
nyésztő brigád feladata a tenyész­
tés irányítása, felügyel az állatok 
takarmányozására, az agronomus 
irányítása mellett megállapítja az 
egyes állatfajták istállórendjét fi­
gyelőmmel kísér' az állatok egész­
égi állapotát, fejlődését, szükség 

esetén állatorvost vesz igénybe, el. 
'.cnőrzi az állatok Jnegfele'lő víz­
ellátását, trágyakezelésé1, % y.u- 
mint az istálló karbantartását és 
ellenőrzi a megtermékenyítéseket 
és az elléseket. az egyes munká­
ra,inatok munkakörének meo-felelő

ny i.s ártartásokat, így a tejköny­
vet. fedezte,ési naplót, stb. Rész­
letesen intézkedik a rendelet az 
egyes munkacsapatok létszámá­
ról, valamint az állattenyésztő bri. 
gád felosztásáról és megállapítja, 
hogy lehetőleg az állattenyésztő 
brigád 4—6 munkacsapatból áll­
jon és egy-egy munkacsapat lét­
száma 5—10 13 legyen. Az állat­
tenyésztési munkacsapat létszáma 
nz előírtnál kevesebb csak altkor 
■ehet, ha egy-egy tenyésztési ág 
kevesebb dolgozót foglalkoztat és 
ennek telepe a többi állattenyész­
tési ág telepeitől messze esik. 
Ugyanakkor megállapítja a ren­
delet, hogy a munkacsapat egy- 
egy tagja a lehe'őség szerint 
egész idő alatt ugyanazokat 
állatokat gondozza. Az állatte­
nyésztő brigád munkatervét mun_

Minden állami gazdaságban, füz­
esi} geUcnül a traktorok számától, 1 

' traktoros brigádot kell szervezni. 
Külön súlyt kell helyezni arra, 
hogy a traktoros brigádnak ál­
landó tagjai legyenek. Személyi 
változtatást csak kivételes esetben 
lehet alkalmazni 

A traktoros brigád 1—1 trak­
torát 1—1 szántóföldi (kerté­
szeti) brigád mellé lehetőleg 
úgy kell beosztani, hogy egy 
területen mindig ugyanaz a 
traktor végezze el a gépi mun­

kát.
Ezzel egyrészt kidomborodik a 
személyi felelősség, másrészt a ta­
lajviszonyok ismeretében eredmé­
nyesebb munkát lehet végezni. A 
traktoros brigád és a traktorok 
munkatervét a traktoros brigád 
vezetője, készíti el, ugyancsak ő 
gondoskodik az üzemanyagellátás­
ról és ellenőrzi az üzemanyag fo­
gyasztását is. Átvizsgálja a troli­
torokat és ellenőrzi <?. traktorosok 
munkáját, gépeik karbantartását. 
Az ő feladata a traktorosok ok­
tatása a traktor és mezőgazdasági 
gépek helyes kezelésére.

A traktoros brigádnak nagy 
szerepe van a termelékenység fo­
kozásában és ezért mindent el 
kell követni, hogy munkáját kellő 
időben és jól végezze cl, hogy ez­
által a termelési terv teljesítését 
előmozdítsa. E főfeladaton belül 
nagy súlyt kell helyezni arra, hogy 
csökkentse az üresjáratokat és 
megtakarításokat érjen el az 
üzemanyagfogy asztásbau. Ezért 
cgyűlt kel; működnie azzal a bri­
gáddal, amelynek területén dolgo­
zik és munkáját jól, szervezetten 
helyes munkamódszerekkel kell 
végeznie.

Végül a rendelet előírja, hogy a 
brigádok és a munkacsapatok 
szervezését azonnal meg kell kez­
deni, hogy a tavaszi munkákat a 
gazdaságok dolgozói már az új 
munkaszervezetben végezzék el. 
Felhívja a miniszter az állami 
gazdaságok valamennyi fizikai és 
szellemi dolgozóját, hogy a ren­
deletben foglaltakat a termelés 
jobb megszervezése érdekében te- 

az leintsék elsőrendű feladatuknak és 
segítsék elő azok minél gyorsabb 
és helyesebb alkalmazását.

Ä minisztertanács a népművelési miniszter 
előterjesztésére eliopőta a ieiölö-liizoíísái javaslatát 

az 1950. ívi „Kossutli-dif szétosztására
A nniii.o_.tii tanács Dobi István 

elnöklésével péntek délelőtt ülést 
tartott.

A minisztertanács Révai József 
népművelési miniszternek egy hó­
napi betegszabadságot engedélye­
zett. Szabadsága tartamára he­
lyettesítésével Rákosi Mátvás elv­

társat, a minisztertanács elnök­
helyettesét bízta meg.

A minisztertanács a népművelé­
si miniszter előterjesztésére elfo­
gadta a jelölő bizottság Javaslatát 
az 1950. évi ,JCossuth-dy*’-nak 
szétosztására.

A minisztertanács ezután folyó 
UÉrveket tárévalt.
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täl* marctos u. szombat

Vígan szánt a traktor ass „Új világ66
termelősssovetkeset földjén

4 ,rak<0r°S néhúnr nappal ezelőtt még maga is TSzCs-tag volt
Vidám pfifögéssel teszi egyik for­

dulatot a másik után a gépállomás 
vadonatúj plroskerekű traktora az 
„Uj világ“ nevű termelőszövetkezet 
földjén. A traktoros néha hátra, 
hátra néz. ellenőrzi, hogy rendben 
ha'ad-e a munka, aztán szeme új 
bő! el fire szegeződik a bosszú ba­
rázdára.
\ jókedvű traktorvezetőben Dő- 

,sa t,ajos elvtársat Ismerjük fel, 
aki úgy tudtuk, hogy a ,,Dózsa" 
termelőszövetkezet tagja 

— Tényleg az voltam még néhány 
nappal ezelőtt is, ma pedig már 
traktorra ültem. Mindig ez volt a 
vágyam, hogy valamikor gépekkel 
dolgozhassam, most hát elértem.

öröm sugárzik az arcáról, lát­
szik, hogy a világért nem adná, 
hogy főnt ül a hatalmas masinán.
Mé«j kombájn, is vezettem

— Hogy hol tanultam meg trak­
tort vezetni? — A Szovjetunióban! 
Ott éltem két éven keresztül egy 
Morduvez nevű kis faluban. A falu 
határán hatalmas kolhoz terült el s 
én itt dolgoztam különböző gépok. 
kei. Még kombájnt Is vezettem! — 
ejti büszkén a szót. A kombájn ve­
zetője egy szovjet nő volt. akitől én 
megtanultam bánni a gépekkel, amit

dolgozni! 10 hektár földön végeztük 
el az aratás munkáját egyetlen nap 
alatt s összesen 3 embert vett 
igénybe az aratóécséplö. Remélem 
— teszi hozzá hogy nemsokára 
a ml falvalnkban is megjelennek 
az arató-cséplők Akkor lesz csak 
szép a falusi életi
így leljem lefele® űralttorisia

Igen! Hisz arról akartam beszél, 
ni. hogy kerültem a gépállomás­
hoz. Az úgy volt, hogy Király elv­
társ. a gépállomás vezetője meg­
kérdezte tőlünk a TSZCS értekez. 
létén: Ki ért a traktorhoz? Eri 
rögtön jelentkeztem. Ki is próbál­
ták a tudásomat, így kapcsolj, 
amúgy kapcsolj, most ilyen, most 
olyan sebességgel menj! S én bár­
mennyire izgultam Is, do sikerült 
jól letennem a vizsgát. így lettem 
felelős traktorista. Szerettem a tér. 
melőcsoportban is dolgozni, mert 
tudtam a Szovjetunióban szerzett 
tapasztalatok alapján, hogy ez vezet 
a parasztság felemelkedéséhez, ,de 
Igazán otthon csak a gépek körül 
érzem magam.

Dózsa elvtárs a múltban cseléd 
volt. hol egyik, hol a másik kulik­
nál. nyomorban élt. Hadifogságból 
hazajövet rögtön belépett a termelő­

ig is szerettem. Hogyne szerettem szövetkezetbe, azóta már megváltó- 
v.ína, mikor gyönyörűség volt vele zott az élete. Most meg, hogy trak.

torista lett belőle, egyenesen úgy 
érzi, hogy a legboldogabb ember 
messze földön.

— Az éjjel le sem feküdtem — 
mondja még gyorsan —, mert any- 
nyira sarkall a munka, hogy alud­
ni som hogy. Legszívesebben soha 
nem szá'Jnék le a gépemről, hogy 
minél többet tudjak dolgozni vele. 
hisz a falu fiatalabb TSZCS cső. 
portjának, az „Uj Világinak dol­
gozok most. Hadd erősödjenek, ves­
senek mielőbb. Különben is brigád- 
tag vagyok, mégpedig az ,.Ifjú Bri­
gád“ tagja, nem szeretném, ha bár­
ki is lehagyna a munkában, habár 
én éppen nem vagyok ifjú már — 
aztán már indítja is a gépet, hogy 
behozza a néhány perc kiesést.

Egy darabig még állunk a föld 
végén és elnézzük, hogy indul el a 
hatalmas gép s rajta a gép ura. 
Dózsa e’.vtárs traktoros. Eszünkbe 
jut, hogy Pártunk ezt is megmon­
dotta nekünk:

A falvak dolgozóiból, parasztjai­
ból egymásután válnak majd mun­
kások, mert megtanulják a gépekkal 
való bánásmódot, üzemi munkások 
és traktorosok lesznek. így tűnik 
el a munkás és paraszt, a falu és 
város közti különbség. A paraszt­
ság előtt, is megnyílik az út a tech­
nika, a kultúra elsajátítására.

Taar Ferenenő

tíz nap alatt
húszezer forrni értékű szenet takarítottak meg 
a versenyben dolgozó delim mozdonyvezetők

A debreceni fütőház dolgozói 
nagy lelkesedéssel csatlakoztak a 
2000 tonnás és az 500 kilométeres 
versenymozgalomhoz és a verseny­
ben egyre nagyobb eredményeket 
érnek el. A túlterheléses vontatás­
nál hetenként emelik a szénmegta­
karítást- A túlterheléses vonatok 
indítását bevezették a mellékvona­
lakra is és így érték d. hogy a 
mozgalom megindulása óta már 
500-nál több túlterheléses vonatot 
indítottak el. Az utóbbi tíz nap alatt 
20.000 forint megtakarítást értek el 
a szénfogyasztás terén. A 2000 ton. 
nán felüli terheléssel továbbított 
vonatok száma már meghaladta a 
60-at

A 2000 tonnán felüli

indulásánál még 102 mázsa szenet 
takarítóiak meg egy útnál, de Buk­
va! Lajos mozdonyvezető 2 nap 
múlva 2061 tonnát vontatva, egyet­
len úton 201 mázsa szenet takarí­
tott meg, pénzértékben 2415 forin­
tot Ezt az eredményt, is megjaví­
tották és a debreceni fütőházboz 
tartozó mozdonyvezetők közül je­
lenleg Fazekas Lajos brigádja tart­
ja a csúcsot. Budapestre vitt vona­
tával 2124 tonnát és ezen az úton 
256 mázsa szenet takarított meg, 
pénzértékben 3072 forintot 

így szélesedik a versenymozgalom 
a debreceni fűtőháznál. így emelik 
a megtakarítást, növelik a gyorsa­
ságot és szolgálják sikeres munka.
versenyükkel a szocializmus épité 

mozgalom séí.

Ebei jól halad a tavaszi munka
és a»ei akadályukat gördítenek elé

A sztálini nemzetiségi politika diadalának jelképe:

Megkezdte működését 
a debreceni egyetem román intézete

így irta Ady valamikor: „Hi­
szen magyar, oláh, szláv bánat 
mindig egy bánat marad. Hiszen 
gyalázatunk, keservünk már ezer 
óv óta rokon. Mért nem találko­
zunk. süvöltve az eszme-bariká­
dokon 7”

Igen, így volt ez akkor már év­
századok óta. A XVI. századi pa­
rasztfelkelések idején „a fekete 
vmber’’, — így hívták a rettegő 
nagyurak Karácsonyit, a román 
psrasztvezérí —, megdúlla a tiszai 
részek gögös magyar urainak kas­
télyait is, a csapatában bizony 
szép számmai voltak magyar job. 
hagyok, hajdúk is.

Kócos kis lovaikkal a debrece­
ni vásárokra is lehajtottak a ro­
mánok sót és deszkát hozva a bú­
záért cserébe. S gyakran tették 
tneg hiába ezt az utat, ha Debre­
cen valamelyik földesura erős sar- 
coló kedvében volt.

3 nem hiába fordította Oláh 
uábor Debrecenben Eminescu köl­
teményeit. Ugyanaz a vágy élt 
urnne, ami Ady Endrében, vagy 
■mi; József Attilában így fogalma- 
-úaott meg: „Rendezni végre kö­
zös dolgainkat... ’

3 az évszázados vágy beért 
1945-ben. A Szovjetunió egyesített 
bennünket az eszme-barikádokon 
s a sztálini nemzetiségi politika 
elindította népeinket azon az úton, 
mely a „mindígre egy bánat" után 
a magyar, oláh, szláv, az egész 
smbeiiség közös, örömteli élete 
felé vezet.

S a Szovjetunió azóta sem ha­
gyott bennünket magunkra. A 
sztálini politika szép gesztusaként 
egnap érkezett két szovjet pro­

fesszor a debreceni egyetemre, 
hogy tudományos fejlődésében se­
gítse ifjúságunkat. S mintha csak

szimbólum lenne, a sztálini nem 
zetiségi politika diadalának jel­
képe, ugyanekkor kezdte meg mű­
ködését a Debrecent Tudomány- 
egyetem Román Intézete. A ma­
gyar-román kultúregyezmény nyo 
mán — meiy a két nép közötti ba­
rátság elmélyítését hivatott szol­
gálni, Romániában, Bukarestben 
és a kolozsvári egyetemen már 
megkezdte működését a magyar 
intézet. S nálunk is dolgozik már 
a két román intézet Budapesten és 
Debrecenben.

— Bihar megye idekapcsoiásá- 
val az intézet működése külön jc 
lentöséget kap — mondja dr. Kom 
játhy István elvtárs, az intézet 
vezetője. — Döntően megváltozott 
a megye nemzetiségi összetétele. 
Debrecen régen is az összekötő 
kapocs szerepét játszotta, de fel­
adata most jelentősen fokozódott 
Nekünk kell ellátnunk a bihari 
rész románlakta községeinek kul­
turális és politikai nevelését.

A célkitűzés helyes, de hogy fo- 
gunk a megvalósításhoz ? Erről a 
kérdésről beszélgetünk a Központi 
Egyetem második emeletén iévő 
újonnan berendezett intézetben. 

Először itt Debrecenben indul

ben, sajtóbeszámolók, ismeretter­
jesztő előadások.

— Eli akarjuk érni azt is — ma. 
gyarázza Komjáthy elvtárs —, 
hogy a román falvak fiataljait be­
hozzák az egyetemre. Románnycl- 
vü vándorkönyvtárat Indít e.l az 
intézet a bihari román falvakban, 
ahol levelező és érdeklődő tagokat 
is szerveznek.

Komoly feladatok ezek mind, de 
az intézet vezetőinek lelkesedése 
mutatja: megoldják a feladatokat, 
legyűrik a nehézségeket. Le, mint 
ahogy azt már az indulás előtt is

Hajdú-Bihar megye legtöbb köz­
ségében megindult a tavaszi mun. 
ka. Az állami gazdaságok és tér. 
melőesoportok. a gépállomásuk se­
gítségével minden községben a jó 
példa erejével az egyénileg dolgozó 
parasztot is a tavaszi munka gyors 
elvégzésére ösztönzik.

Még nem mindenütt folyik kellő 
mértékben a munka, de minden 
község határában mutatják ’ a föl­
dek, hogy az idén már foglalkoz­
tak velük A termelőcsoportok és 
ál .ami gazdaságok földjein mar

feladatot. Különösen jő a hajdúbo. 
szörményl állami gazdaság Hajdú-

vU<i<v"Ll V ßt ,-jCijj- .vim v i—v.f.
A t..imfLl az < besi áhamigazdasúg
versenybIrdetésére válaszként szer­
vezték meg azért, hogy felszabadu­
lásunk évfordulóját, április 4_ét 
méltóképpen, magasabb munkaered­
ménnyel ünnepeljük. Vállalják, 
hogy a kampánytervben előirt fel­
adatot április negyedikére pontosan 
végrehajtják, fontosán, holdszám. 
ra meghatározták, hogy mit, meny­
nyit és mikorra vetnek el. Ennek a

mindenütt ott van a tárcsa nyoma, I munkatervnek a végrehajtását he­
ft munkalendületben mindenütt ott j teaként, vagy akár naponként is 
van a szándék a minisztertanács lehet ellenőrizni

vannak is még. Az egyetem gaz­
dasági hivatala például amióta a 
bürokrácia ellen küzdünk, úgy ér- 
telmezí ezt a harcot, hogy egy-egy 
beadványt minden Iktatás nélkül 
elsüllyesztenek. Ha iktatás nélkül 
elintéznék, az nem lenne hiba. S 
bizony az alakuló intézetnek is 
hat-hét telefonjába került, míg 
végre ráakadtak egy elkallódott 
beadványra s kicsikarták az ígé­
retet az ügy elintézésére. _ Ez 
nem bürokrácia elleni harc, ez bü­
rokrácia.

De végre is minden nehézség el­
lenére elkészült és felkészült az in.

most

határozatának 'végrehajtására, min. 
denütt a törekvés, mindenütt él az 
eleven munkaverseny csirája.

A hosszúháti állatni gazdaság dol­
gozói már a múlt héten el kezdték 
a tavaszi búza vetését Farkas Gyu­
la brigádja — ő maga a növényter­
melő brigád egyik tagja "— az elő. 
Irányzott napi öt hold helyett hét 
holdat vetett el c hét keddjén.

A hosszúpályi termelöcscport már 
elvetette a mákot és valamennyi 
növényíéleség vetését, aminek a ha­
tárideje ebben a hónapban van. 
már elkezdték.

A nagylétai járásban Is megkezd­
te a gépállomás a szántást. Először

tették. Mert nehézségek voltak s a termelőcsoportok földjein hasi- 
- - tolta fel az első tavaszi barázda.

kát

meg a munka, de nemcsak az tézet. Megnyitotta kapuit s 
egyetem keretein belül. Mindenki tvégre indulhat a munka.
résztvehet az oktatásban minden |___
előképzettség nélkül, hiszen az in­
tézet célja a magyar-román ba­
rátság elmélyítése, a kulturális 
kapcsolatok ápolása, az, hogy a 
haladó román kultúrát a legszé­
lesebb tömegek felé szétsugároz­
zák, terjesszék. Az intézet pro- 
grammjában szerepelnek román 
nyelvtanfolyamok, különböző 
tárgykörű tanulókörök, könyvis­
mertetések, olvasókörök kcretc-

A tcnr.előcsoportok és állami gaz 
daságok nyomában az egyénileg 
gazdálkodó dulgozó parasztok is 
hozzáfogtak a tavaszi munkához. A 
megyében egyelőre Molnár Ignác, 
Harangi Sándor és Hajdú János 
görbeházi dolgozó parasztok járnak 
elől az egyéni gazdák között,

A munka minőségi és mennyiségi 
megjavítását szolgálja az a verseny­
mozgalom is, amely az egész me­
gyében kibontakozóban van. A ver. 
senykihívások, amelyek az utóbbi 
napokban történnek, most már sok 
kai inkább hozzásegítenek a munka 
megjavításához. Sokkal konkrétab­
bak. pontosabban határozzák meg a

Páríokíaíók Qáza 
Qírei

A középkáderek 6 hónapos tan- tartjuk meg a Pártoktatók házá- 
'to.-ét az eredetileg kitűzőit Idő- "an-
l»0":tól eltérően 13-án, hétfőn reg.

' 8 ómkor tartjuk meg a Párt­
olnátok házában.

A háromhi. napos tanulásban 
.nem c[:yvnl tanulás) résztvevő* 

. -.t -u-ejt tankörét hétfő he- 
■-l! 11-én, kedd reggel 8 órakor

Az egyéves, öthónapos és há- 
[romhónapos tanulásban résztvevő 
középkíulerek részére előadást tart 
Csikós György elvtárs, a liárom- 
iiónapos pártiskola előadója. Az 
előadás címe: „A szocialista gaz­
daság törvényei”. Időpont in • 13-án 
hétfői Vf'.utá". 1 óra.

S^a és holnap Itépmefői
besiM:oiéii lesxnek 

B@br©€egilben
Népköztársaságunk alkotmánya 

62. paragrafusának 2. pontja ki­
mondja, hogy a dolgozó nép ál- 
U-l megválasztott képviselők kötc 
irsek választóik elült működésük­
ről beszámolni. És a flép képvi­
selői eleget is tesznek kötelezett­
ségüknek. Hetek óta járják vá­
lasztókerületeiket, hogy elmondják 
a dolgozóknak, mit tettek eddig 
népünk politikai, gazdasági, kul­
turális felemelkedésének érdeké­
ben.

Debrecenben ma és holnap 
képviselői beszámolók lesznek. 
Szabó István eivtárs, a vasmun­
kásból telt tábornok délután 3 
órakor a Vagongyárban, vasárnap 
délelőtt 10 órakor pedig n Rákosi­
id epi termelőszövetkezetben tart 
képviselői beszámolót Zöld Sán­
dor belügyi államtitkár elvtárs ma 
délután 2 órakor a Hajlított Bú­

torgyárban, inig holnap délelőtt 
10 órakor a szabadságteiepi párt- 
szervezetben mond beszámolót az 
«ddig elvégzett munkáról.

De vidéken is lesznek képvise­
lői beszámolók. Vasárnap délután 
4 órakor Kábán Cziffra Sándor 
elvtárs, Egycken Kanda Zsófia 
elv társnő, Mikepércsen Rajua Jó. 
zsef elvtárs, Fülöpön Bihari Szabó 
Lászlóim elvtársnő és Görbeházán 
Tóíli Mihály elvtárs tart képvi­
selői beszámolót. A jövő hét va­
sárnapján pedig Csökmőn és 
Ujirdzon Szalui Béla elvtárs. Sár­
rétudvariban és Szerepen Hor­
váti! András elvtárs Monostorpá- 
lyiban és Vértesen Hollós Ervin 
elvtárs. Árkiadon és Toidon Bek: 
Ernő elvtárs,’ Konváron és Eszíá. 
rcn Török Júlia elvtársnő tart iák
meg beszámolójukat.

A versenymozgalom csirája min­
denütt felbukkant, nemcsak a ter- 
mclőcsoportckban, állami gazdasá­
gokban. gépállomásokon, hanem * 
községekben is. Az a feladat, hogy 
a munkaversenynek a mezőgazda, 
sági Sztahánov munkának ezt a csi­
ráját szárbaszökken isiik. S ezen a 
téren még elég sok hiányosság 
akad. A súlyosabb hiányosságok fő­
képpen a megyei vezetőszerveknéi 
vannak. A legsúlyosabb ilyen hiba. 
amely már szinte a munka tudatos 
szabotál ásával határos, az állami 
gazdaságok alközpontjánál van meg.

Az állami gazdaságok alközpont­
jának bürokratikus intézkedéseire 
jellemző eset például az, hogy a 
hosszúháti állami gazdaságnak ki­
utaltak 20 vagon trágyát, noha ké­
zenfekvő, hogy a gazdaságnak eny- 
nylre nem volt szüksége, mert hi. 
szén szép számmal van saját jó­
szágállománya is. Ennek ellenére » 
saját Igájával el kellett, hogy szál­
lítsa a gazdaság a trágyát, most 
pedig, amikor a munka dandára kö. 
vetkezik, amikor minden fogatra 
égetően szükség van, az odaszállí­
tott trágyát továbbszállíttatják 
Nyírábrányba. A másik dolog, 
ugyancsak Hosszúháton, hogy a gaz­
daságból hat lovat és két gépet más 
gazdaságba szállítanak. A másik 
gazdaságnak is szüksége van rá — 
rendben van. De miért most viszik 
el a jószágot, amikor arra már rá­
építették az üzemterv egy részét. 
Hónapokkal ezelőtt vi'ágos volt. 
hogy ezt meg kell tenni, de ennek 
ellenére az illető gazdaságnak ezt 
most hozták tudtára. Megzavarják a 
munkát, összekuszálják az ügyeket, 
a helyett, hogy mindent megtenné, 
nek a versenymunka érdekében. Ha 
ez Hosszúháttal így van. akkor kö­
vetkeztetni lehet, hogy más gazda­
ságokban is hasonlóan bonyolódott 
ügyek akadályozzák a munkaver. 
seny magasba emelkedését és kiszé­
lesedését

Ha a vezetőszerveknél jobban 
megakadályozzuk a bürokratizmust, 
akkor ennek a jő hatása a termelő­
csoportok, állami gazdaságok, a fal­
vak tavaszi munkájának a jó ered. 
ményében fog meglátszani 

A tavaszi munka eddigi eredmé­
nyeiből az tűnik ki, hogy lelkesen, 
lendülettel kezdte dolgozó paraszt­
ságunk a minisztertanács határoza. 
fának végrehajtását, hogy lendület­
tel, lelkesen dolgoznak az ötéves- 
tervért. Ezt a lendületet kamatoz­
tassuk úgy, hogy hozzásegítsük a 
dolgozó parasztságot a verseny jó 
szervezéséhez az eddig elért szép 
eredmények további növeléséhez.
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„A Párt legyőzhetetlen 
ha nem fél a kritikától 

és önkritikától61

Megjelent fiisetalakhan: 
Sztálint A kritikáról és önkritikáról

„...A Párt -nem töltheti be 
a munkásosztály vezetőjének 
szerepét, ha sikereitől elkapat- 
va, kezdi elbízni magát, ha. nem 
veszi észre munkája' fogyatékos­
ságait, ha fél beismerni hibáit, 
ha fél azokat idejében nyíltan 
és becsületesen kijavítani

(Sztálin)
Most jelent meg a Pártépítés Kis­

könyvtára első kötete, mely Sztálin 
civtárs a kritikára és önkritikára 
vonatkozó beszédeit és cikkeit gyűjti 
össze Ez a füzet hatalmas segítsé­
get jelent pártszervezeteinknek a 
kritika és önkritika helyes alkalma, 
zásában.

A mi erőnk, hangsúlyozza Sztálin 
ulvtárs. éppen abban rejlik, hogy 
nem félünk beismerni hibáinkat. 
Ez azonban még nem elég, haszno­
sítani kell azokat a bírálatokat is, 
amelyek a széles dolgozó tömegek 
részéről elhangzanak s amit párt­
funkcionáriusaink sok esetben nem 
vesznek figyelembe, azzal az indok­
lással. hogy a bírálat nem egészen 
fedi a valóságot. Sztálin elvtárs er­
re azt mondja: „ ... ha a bírálatban 
csak 5—10 százalék igazság is van

arra is, hogy döntő figyelemmel kell 
lenni a pártonkívülielc bírálatára is.

,.Az alulról jövő tömeges kritiká­
ra, az alulról jövő ellenőrzésre töb­
bek között azért is van szükségünk, 
hogy a milliós tömegeknek ez a ta. 
pasztalata ne vesszen kárba, hogy 
számba vegyék és a gyakorlatban 
értékesítsék.“

Pártmunkánk hibáit Rákosi elv­
társ február 10-én mondott beszé­
dében feltárta. Ezeket a hibákat 
csak a bírálat és önbírálat helyes 
alkalmazásával, a bírálat és önbírá- 
at szellemének megjavításával tud­

juk kiküszöbölni. Ennek megvaló­
sításában óriási segítséget jelente, 
nek számunkra Sztálin elvtárs eb­
ben a füzetben lefektetett tanításai.

Azt mondja Sztálin elvtárs: ,,... a 
bolsevikoknak, ha valóban bolsevi­
kok akarnak lenni, kell annyi bá- 
orságot találni magukban, hogy hi­

báikat nyíltan beismerjék, azok 
okait feltárják, kijavításuk módjára 
rámutassanak és ilymódon segítsék 
a Pártot abban, ’hogy a kádereket 
helyes oktatásban és helyes politi­
kai nevelésben részesíthesse“.

A Párt legyőzhetetlen, ha nem

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Járási (városi) pártbizottságok 
figyelmébe!

Vasárnap, március 12-én d. e. 
9-kor a Debreceni Pártbizottság 
székhazában ágit. prop. értekez­
letet tartunk. Az értekezleten 
résztvesznek: a járási (városi)
pártbizottságok agitációs, oktatá­
si, sajtó és anyagterjesztő fele­
lősei. Megyei Ágit. Prop. Osztály

ez i'yen kritikát is üdvözölni kell.“ fél a kritikától és az önkritiká­
sztól in elvtárs világosan rámutat tói..

SZÍNHÁZ
Benőéi*

Strauss: „Denevér".jét újította fel 
esütörtökön a Csokonai Színház 
együttese. A friss, könnyed muzsi 
kájú nagyoperett igénytelen mon­
danivalója erősen kívántaIta a szö­
vegkönyv átmodernizálását, ami ta­
lán nem is okozott volna túlzott 
fáradságot. Mindenesetre avult és 
amúgy is elég vérszegény történet 
felfrissítése sokat lendített volna az 
előadás nívóján is. A gyenge létszá­
mú és hiányos zenekar sem tudott 
hibátlant produkálni. Az, hogy a 
zenekar nem tudott hangulatot, at. 
mosz-férát teremteni s hogy inkább 
csak a partitúrát játszották le, ez a 
technikai nehézségeken kívül két. 
légteleníti Endre Emil karnagy ru­
tinos. de ugyanakkor hideg és 
szenvtelen vezénylésével magyaráz­
ható.

A szereplők közül ki kell emel­
nünk Zentay Anna meghívott ven- 
dégmüvésznőt, aki operai hangjá­
val s játékával egyképpen uralta 
szerepét. Körösi Annié volt az elő­
adás másik legjobb alakítása, áilan, 
dóan fejlődik, hangja ka.lemesen 
csengett. Angyal Sándor prózai szí­
nész s mint ilyen, a meg nem felelő 
szerepkörben nem tudott kielégítőt 
nyújtani, ami aztán befolyásolta 
magatartását a prózai részeknél is.
Hajdú Péter ebben a darabban sem 
tudta levetkőzni színtelen merevsé­
gé;, modorasságát. Boros János,
Vajda Dezső, Bán Elemér megfelel­
tek szerepüknek, nem nyújtottak 
kimagaslót, de nem is vétettek kü­
lönösebbet. Selmeczy Mihály ki­
használva szerepe lehetőségeit, két­
ségtelenül lendített a harmadik fel­
vonáson. Pósa Mária dalbetétje az 
előadás pozitívumai közé tartozik.
Ligeti Mária koreográfiája nem ló­
gott ki a darabból, sem a stílust, 
sam a nívót tekintve, de láttunk 
már tőle sokkal gondosabb, értéke­

sebb munkát is. Meg kell említe­
nünk a színlapon nem szereplő 
Zámbori László nevét, aki szöveg 
nélküli szerepében is alakított, tí­
pust formált, mégpedig helyesen.

A rendezésnek voltak jó oldalai. 
Igyekezett a darabot lendületessé, 
fordulatossá tenni. Sőt az első fel­
vonás. Zentay—Körösi—Angyal hár­
masát figyelve egy percre azt hit. 
tűk, hogy új, mostani körülmények 
között, helyes felfogásban fogjuk 
látni a darabot. Azután is felcsillant 
még itt.ott a karikirozás, a rende­
zés azonban nem volt ezen a vona­
lon következetes.

Egyébként a darab kiállítása is 
azt bizonyította, hogy maga a szín­
ház sem tartja fölfelé ívelő műsor­
politikája jelentős állomásának a 
.,Denevér“-!.

MŰSOR:
Szombaton délután fél 4: Tartuffe

— Ifjúsági előadás.
Szombaton este fél 6: Denevér —- 

József A.-béri. és Z. szel v. bért.
Vasárnap délután fél 4: Denevér

— Bérletszünet.
Vasárnap este fél 8: Denevér — 

Bérietszünet.
Hétfőn esie fél 8: Denevér 

béri. éj Z. szelv. béri.
Ady-

Egész héten Strauss: „Denevér-* c. 
nagyoperettje van a színház műso­
rán,. Zentay Anna kólóra turéncKesriö 
felléptével a bemutató előadás pom­
pás szereposztásában.

Szombaton délután, Ifjúsági elő­
adás keretében Moliére nagysikerű 
vígjátéka, a „Tartuffe" kerül színre. 
Jegyek a pénztárnál válthatók!

Debreceni Dári bizottság 
közleményei:

Haladó és alapfokú szeminárium- 
vezető/:, figyelem! Szombat délután 
3 órakor az alapfokú, 6 órakor a ha­
ladó szeminárium előadói értekezlet­
re a következő anyagot dolgozzák 
fel. Kőtelező irodalom: Rákosi elv-
társnak a magyar sztahánovisták első 
országos tanácskozásán elmondott 
beszéde. Gero elvtársnak a magyar 
sztahánovisták eiső országos tanács­
kozásán elmondott beszéde. A ha­
ladó szeminárium vezelöknek kötele­
ző, az alapfokú szemináriumvezetők­
nek javasolt irodalom: Bárdm eiv-
táís, a Szovjetunió tudományos aka­
démiája alelnökének beszéde (Szabad 
Nép 1950 február 25-i* száma), Apró 
elvtárs beszámolója (Szabad Nép 1950 
február 26-i száma).

Rádiószemináriumi vitavezelök, fi­
gyelem! Szombat délután 5 érakor 
fontos értekezletet tartunk. Minden 
vitavezetó jelenjen meg, pártállásra 
való tekintet nélkül a Városi párt­
bizottság helyiségében (Vörös Had- 
sereg-úlja 24. sz.).

Üzemi és körzeti gazdaságvezető!: 
részére szombaton délután 5 órakor 
fontos értekezletet tartunk Vörös 
Hadsereg-útja 24. szám alatt.

n magyar hgrmány felszólítja 
az Egyesült ellaeek kormányát 

három amerikai diplomata visszahívására

URANIA
Hajdú böszörmény

Márc. 11, 12, 13-án: 
MAGYAR FILM!

Szabóné
Egy öntudatos munkásasszony 

példát mutat
Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 Ft 
ifjúsági előadás a MINSZ rende- 

zésében_________

Márc. 15—16-án:

Bűvös sapka
Népmese egy bátor legényről, aki 
leküzdötte a „halhatatlan ördö­

göt

Tömegszeryezeti 
közlemények

MSZT debreceni vezetősége ma 5 
órakor a Belváros III. pártszervezet­
ben összaktíva értekezletet tart.

A szállító és rakodó munkások va­
sárnap fél 10-kor taggyűlést tarta­
nak. A közalkalmazottak nyugdíja. 
szakszervezeti csoportja vasárnap 10 
érakor a városházán tűzifa ügyben 
megbeszélést tart. — Az OT1 dolgozói 
ma este 8 órakor műsoros estet ren­
deznek az OTI székházban. — A gép­
járóművezetők vasárnap 11 órakoi 
taggyűlést tartanak. — A pedagógus 
sajtófelelüsök ma 5 órakor, a sakko­
zók 6-kor, a kiváló munkások 3-kor 
jelenjenek meg a Beíhlen-u. 14. sz. 
alatt.

MNDSZ ruhabemutató elmarad. Az 
MSZT helyiségében 19-én 5 órakor 
tartják meg. — Ügyvezetői értekezlet 
lesz hétfőn 4 órakor. — A hathetes 
középfokú iskolát végzett asszony­
társak és nőnapi előadók hétfőn 3 
órakor a központban jelenjenek meg.

KISOSZ dohánykisárusok vasárnap 
4 órakor taggyűlést tartanak a 
KISOSZ nagytermében.

KIOSZ. A nő! szabók tízes cso­
portvezetői kedden jelenjenek meg 
Batthyány-u. 14. alatt. — Az aszla- 

i losok labdarúgói jelenjenek -ne- ma 
*•-13 órakor a DTE-pályán.

pyrym
Várható időjárás: Mé 

sékelt, időnként megélénkülő szél, 
felhős idő, sokfelé hó, havaseső, 
cső, A hőmérséklet átmenetileg 
kissé emelkedik.

A MÁV műhelytelepi általános 
iskola Szülői Munkaközössége ma 
6 kor a vagongyári kultúrterem­
ben műsotos előadást rendez az 
úttörő csapatok táborozása ja­
vára.

Újvári Mária és Rácz István
11-én 3 órakor tartják esküvőjü­
ket a ref. Nagytemplomban, (x) 

Zsarolás miatt került a debre­
ceni bíróság elé O. Kiss Gábor 
berettyóújfalui lakos, aki Tiniár 
József gazdálkodó elölt nyomozó­
nak adta ki magát és megfenye­
gette, hogy feketevágás gyanúja 
miatt a rendőrségre viszi, ha nem 
fizet 3000 forintot. Tímár kifizette 
a 3000 forintot, de feljelentette 
zsarolóját s bebizonyította, hogy 
ő nem követett ei feketevágást. 
A bíróság a zsarolót két évi fegy- 
házra ítélte el.

Ma este 8 órai kezdettel a vá­
rosháza kultúrtermében a város­
házi dolgozók kuHúrgát'dája tánc­
cal egybekötött műsoros estet 
rendez.

A nagyiéta Vörös Csillag ter­
melőszövetkezetnél megalakult a 
kultiírgárda, A kultúrcsoport nem 
csak a TSZCS tagjait és tanya 
belieket gyönyörködteti műsorá­
val, do ellátogatnak a környező 
községekbe is. Így legutóbb Ba­
jiaméiban vendégszerepeltek, ahol 
igen nagy örömmel fogadták 
őket.

Kiárusítás. Rózsa nőidivat ki­
árusítása még három 
Csapó-ti. ,18. sz. (x)

A csökntői termelőszövetkezet 
újabb segítséget kapóit az állam­
tól. A napokban kaptak egy új 
vetőmagszclektorozó gépet, vala­
mint 6 gyönyörű lovat, mely igen 
nagy segítséget jelent nekik már 
a tavaszi munkák végzésében is.

Sárrétudvariban 36 hallgatója 
van az MNDSZ szemináriumának, 
de a tahiban a szemináriumon kí­
vül 5 olvasókört is szerveztek, 
hogy minél több helyen follyon 
az asszonyok átnevejése.

Gépállomást kapott Berettyóúj. 
falu község az ötéves tervtől. így 
a környékbeli dolgozó parasztság 
könnyebben jut olcsó és jó géni 
niunkához.

napig

A külügyminisztérium tájékoz 
látási főosztálya közli:

„A magyar sajtó annakidején 
közölte a magyar külügyminiszté 
fiúm február 23-i jegyzékeitek 
szövegét, amelyben azzal a kér. 
déssel fordult az Egyesült Álla 
mok kormányához, lo óhajtja- 
vonni a következtetéseket, ame 
lyek a Geiger és társai elleni bűn 

,per tárgyalásán bebizonyosodott 
tényekből folynak éj nevezetesen 
hajlandó-e intézkedéseket tenni 
kémkedési ügyben kompromittált 
amerikai köveiségi beosztottakat 
valamint a budapesti amerikai kő 
vétség túlméretezett létszámát il 
Időéit. Minthogy az amerikai kor 
mány a magyar jegyzékre adott 
március 4-i válaszában vonakodott 
ezeket a következtetéseket levon 
ni, a magyar külügyminisztérium 
március 10-én az alábbi szövegű 
jegyzéket juttatta cl az Egyesül 
Államok budapesti követségéhez:

„Az 1950 február 23-i jegyzé­
kével a magyar kormány módol 
kívánt nyújtani az Egyesült Álla 
mok kormányának arra, hogy sa­
ját belátása alapján vonja le azo 
kai a következtetéseket, amelyek 
a Geiger és társai bűnper büntető 
törvényszéki tárgyalása során be­
bizonyosodott tényekből folynak. 
A magyar kormány ilyen módon 
el akarta kerülni a két ország 
közötti viszony rosszabbodását. 
A m agyai külügyminisztérium 
megállapítja, hogy az Egyesült 
Allűrnek kormánya az említett 
nyékből folyó következtetéseket 
saját belátása alapján levonni nem 
hajlandó. Ezek után a magyar 
kormány közli az Egyesült Álla­
mok kormányával, hogy James B. 
Kraft ezredes, katonai attasé, 
Jolin T. Hoyno alezredes, helyet­
tes katonai attasét és Donald E. 
Griffin helyettes légügyi attasét, 
mint a magyar kormány álla! 
„persona non grata ”-nak tekintett 
személyeket hívja vissza buda­
pesti állomáshelyéről.

A magyar kormány nem érthet 
gyet az Egyesült Államok kor­

mányának azzal az álláspontjával, 
mintha az Egyesült Államok bu­
dapesti követsége túlméretezett 
létszámának fenntartása kizárólag 
az Egyesült Államok kormányá­
nak egyoldalú elhatározásától 
függne, anélkül, hogy ahhoz a 
magyar kormánynak bármiféle 
hozzászólása lenne Ha ezt az ál- 
áspontoí helyesnek fogadnók el, 

ez annyit jelentene, hogy az Egye­
sült Államok kormánya követsé­
gének létszámát minden határ és 
korlát nélkül emelhetné. A ma­
gyar kormány ehhez nem járul­
hat hozzá és az Egyesült Államok 
kormánya semmi olyan elfogad­
ható okot nem tud felhozni, amely 
követségének a háború előttihez 
viszonyítva aránytalanul nagy lét­
számát indokolná. A Geigcr-bűn- 
per tanulsága alapján nyilvánvaló 
hogy a túlméretezett létszámra 
azért van szükség, mivel a beosz­
tottak közül számosán néni a kö­
vetség normális munkáját képező 
diplomáciai feladatokat végzik, 
hanem hírszerző tevékenységgel 
foglalkoznak. Éppen ezért a ma­
gyar kormány fenntartja azt az 
álláspontját, hegy az Amerikai 
Egyesült Államok budapesti kö­
vetségének túlméretezett létszá­
mát csökkenteni keil.

A magyar kormány a leghatá­
rozottabban visszautasítja az ame. 
rikaj követség jegyzékének a íé-

ségj beosztottjainak ezekkel kap. 
csoiatban játszott szerepe a vád­
lottak részletes beismerésén kit ül 
számos tanúvallomás és a tárgvi 
bizonyítékok tömege alapján Á 
kétségét kizáróan bizonyítás' 
nyert. Az Egyesült Államok "kor­
mányának különben is módjában 
a’J saját hírszerző orgánumához 
lordulni és a szóbanforgó tények­
ei az említett szervek hivatalos 
ciclataj alapján is bizonyságot szc 
rezni.

Felettébb különösnek tatái ja a 
magyar kormány, hagy az Egye­
sült Államok kormánya jegyzéké­
ben a magyar kormány „önké­
nyes és barátságtalan ’ magaíaríj 
sáról beszél, ugyanakkor amikor 
eppen az Egyesül: Ai'amok kor­
mánya volt az, amely egész sor 
önkényes és barátságtalan intéz­
kedést foganatosított Magyaréi, 
szaggal szemben. Az Egyesült Ah 
lomok kormánya megszegve a 
békeszerződés 30. cikkét, már 
hosszú idő óta nem hajlandó ele­
get tenni a nyugatra hurcolt ma­
gyar javak restituálására vonat­
kozó kötelezettségének és azo­
kon a már utóbbi jegyzékünk- 
ben is szúvátett rendszabályokon 
kívül, amelyekkel az utóbbi idő­
ben megtiltotta állampolgárainak 
a Magyarországra való utazást 
majd teljesen jogtalanul és indo­
kolatlanul bezáratta a newvorkj 
és clevelandi magyar konzulátu­
sukat, legutóbb speciális intézke­
déseket foganatosított az ameri­
kai magyar követelések zárolásá­
ra. E zárolásokra vonatkozólag a 
magyar külügyminisztériumnak
meg kel; jegyeznie, hogy az Egye­
sült Államok kormánya a béke- 
szerződésben vállalt köíelczctlsc. 
gének ellenére a magyar követei 
lesek felszabadítását szinte kivé­
tel nélkül azelőtt is megtagadta, 
bogy ezzel is hátráltassa az or­
szág gazdasági íajpraállítását. Ez 
a lépés anná; indokolatlanabb mi. 
vei Magyarország 3Z Egyesült Ál­
lamokkal szemben fennálló fize­
tési kötelezettségeinek eleget telt 
és így nyilvánvaló, hogy ez eset­
ben kizárólag demonstratív jellé, 
gű, teljesen jogtalan és az Egye­
sült Államok kormányának Ma­
gyarországgal szemben tanúsított 
rosszinduja'.ú magatartását szán­
dékosan kihangsúlyozó rendszabá­
lyokról van szó.

Mindez kétséget kizáróan biztx, 
nyílja, hogy éppen az USA kor­
mánya az, amely egyik barátság­
talan lépést a másik liláit teszi a 
Magyar Népköztársasággal szent­
ben.”

Kevesen hallgatják Berettyó, 
szentmártonban a közérdekű hír- 
zolgálat híreit. Meg mindig egy 

kis teremben tartják meg a felöl- 
asást, ahova 20 embernél nem 
gén fér több el, pedig kinn a 

szabadban már sokkal alkalma­
sabb lenne a lakossággal ismer­
tetni a közérdekű hírszolgálat 
anyagát.

nyele tudatos semmibevételén ala­
puló kitételeit, amelyekkel a ma­
gyar bíróság eljárásának jogszerű­
ségét kísérli meg kétségbe vonni, 
JS’y különösen azokat a kitétele­
ket, amelyekben kimutathatóan 
ki forgatott „hamisításokról” és 
„teljesen alaptalan vádakról” bc- 
f, ’ ,A„ maSyar kormány ezzel
kapcsola.ban megjegyzi, hogy nz 

gyesult Államok budapesti kű- 
'VÄk* ]->5osz*0^.lai a szóban-
ioigo buntelotorvényszéki tárgya­
láson végig jelen voltak és ott 
módjukban volt meggyőződni ar- 
ról. hogy az ítélet tárgyát képező 
bűncsekehnények elkövetése, vala. 
mint az Egyesült Államok kövci-

i
1
1
I

APOLLOi
MA MŰSORVÁLTOZÁS! 

KÉMFILM!
Végig magyarul beszél.

Titkos küldetés
V'CSZINHAZi
Előadás: 4, 6, 8 órakor.

prolongálva:
A következő napokon »s

Ludas Matyi
Színes magyar film

METEORI
Fél 4-től kezdődően folyta­

tólagos előadások!

Októberi Forradalom 
évfordulója

Szili a dal — Vvcghábont 
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. ■hh,™iínivi,s,a átadásával,
iisblerBLlessel, az egyéni verseny kiszélesítésével

készülnék április 4 megünneplésére
a Magasépítési Nemzeti Vállalat dolgozói

Krajevszkij és Pítyercev
szovjet professzorok 
a debreceni egyetemen

A Magasépítést Nemzeti Válla­
lat dolgozói szakszervezeti nap 
keretében beszélték meg eddigi 
munkájuk eredményeit, hiányossá­
gait és megszabták az elkövetkező 
idők feladatait. A vállalat vezetői 
rossz időpontot választottak 
gyűlés megrendezésére, mert „ 
dolgozók nők a Nemzetközi Nőna­
pon vettek részt, sok munkás pe­
dig szaktanfolyamon volt. A rossz 
szervezés ellenére is nagy szám­
ban jöttek össze a dolgozók a MB- 
MOSZ székházának nagytermében 
és nagy figyelemmel hallgatták 
Hevesi Andor elvtárs, üzemi bi­
zottsági titkár beszédét 

Hevesi elvtárs rész etesen ismer­
tette az eredményeket, amelyeket 
eddig elértek, beszélt a sztahano­
visták első tanácskozásáról, majd 
n feladatok ismertetésére tért rá.

A sztahanovisták 
tízek százai 
nőjenek ki

— Minden erőnkkel harcolnunk 
kell a maradiság ellen, lehetővé 
kell tenni, hogy a nők és ifjak mi­
nél nagyobb számban kapcsolódja­
nak be a munkaversenybe. Az 
egyéni versenymozgalmat még 
jobban ki keli szélesítenünk, mert 
csak így érhetjük el, hogy ne 
négy sztahánovistánk legyen, ha­
nem a sztahánovisták: tizei, százai 
nevelődjenek ki vállalatunknál. 
Hagy feladat vár a műszaki veze­
tésre a versenymozgalom kiszéle­
sítése terén. A fizikai és szellemi 
dolgozók közös együttműködése 
teszi lehetővé, hogy feladatainkat 
Ji’-cg tudjuk valósítani.

— Hazánk felszabadításának 
titödik évfordulójára mi is munka- 
yersennyel készülünk, mert tud­
juk, hogy nem hálálhatjuk meg 
jobban a Szovjetunió dicsőséges 
Vörös Hadseregének fclezabaditá- 
sunlsat, minthogy fokozzuk terme­
lésünket, csökkentjük az önköltsé­

gei- így járulunk hozzá méltóan a 
béke megvédéséhez.

A dolgozók szűnni nem akaró 
tapssal fejezték ki hálájukat a 
nagy Szovjetunió, a világ dolgo­
zói bölcs vezetője, Sztálin elvtárs 
iránt. De nem elégedtek meg eny- 
nyivel. ök is, mint az ország töb­
bi dolgozója többtermeléssel, a 
munkaverseny kiszélesítésével ké­
szülnek felszabadulásunk évfordu­
lójának megünneplésére.

Válasz
az imperialistáknak

hogy teljesítményemet 350 száza­
lékra emelem.

így sorra, nagy lelkesedéssel 
csatlakoznak a Magasépítési Nem­
zeti Vállalat dolgozói ahhoz a 
mozgalomhoz, amely felszabadulá­
sunk méltó megünneplésére indult 
Ifjú Lovas Lajos 310 százalékos 
eredményét 400 százalékra emeli 
fel. Hamza Mihály vasbetonszere 
lő o00 százalékot akar elérni ápri 
lis 4-ig. Az újítási megbízott a 
beadott javaslatokat felülvizsgál­
ja, a rajzok, tervek elkészítésé­
ben segítségére lesz a dolgozók­
nak és az elfogadott újítási javas­
latokat ismerteti a dolgozókkal.

Meg kell javítani 
a műszóid szervezést

A Magasépítési N. V. dolgozói 
csak abban az esetben tudják vál­
lalásukat teljesíteni lia az előfel­
tételeket biztosítják számukra. 
Erről már intézkedés is történt. 
Rövidesen nagyarányú épitkezé- 

_ek indulnak meg városunkban. A 
jo munkához azonban ezenkívül 
szükséges még a műszaki szerve­
zés megjavítása. A felszólalók kö­
zül nem egy világított rá, hogy 
ezen a téren még sok a hiányos­
ság.

- Mi, a nöszörményi építkezés­
nél dolgozók vállaljuk, hogy 10 
nappal rövidebb Idő alatt fejezzük 
be az építkezést. Kiszélesítjük az 
egyéni versenyt.

Szükséges azonban, hogy a terve* ■ 
idejében megkapjuk, mert nem 
akarunk úgy járni, mint a múlt­
kor, hogy kész volt az épület és 
csak azután kaptuk meg- a rajzo­
kat — mondja Nagy István.

A kovácsmühely dolgozói már 
többször felvetették és kértek a 
vezetőséget, hogy a szükséges fú­
rógépet szerezze be. Eddig azon­
ban még ez nem történt meg. 
Mü.l a lakatosok, vállalták, hogy 
egy rossz állapotban lévő haczna-

kovácsolc rendelkezésére bocsájt- 
ják.

A sztahánovisták 
adják át

munkamódszereiket
Varjas Lajos elvtárs a sztahano­

vista munkamódszerátadás jelen­
tőségéről beszélt.

— Nálunk még csak most kezd 
kifejlődni a Sztahánov-mozgalom. 
A vállalat vezetősége nyújtson le­
hetőséget, hogy sztahanovistáink 
át tudják adni tapasztalatukat 
Ezen a téren még eddig nem tör­
tént döntő lépés 

Földi József elvtárs, sztaháno- 
vista a napokban kint járt Varjas 
Lajoséknál és megmutatta mun­
kamódszerét. Kezdetben csak 110 
—120 százalékot értek el, de ami­
kor Földi elvtárs módszere szerint 
kezdtek dolgozni, 165 százalékra 
ugrott fel teljesítményük. A fel­
adat, hogy a többi építkezésekhez 
is elmenjenek a sztahánovisták és 
adják át tapasztalataikat.

Újra Nádudvaron \ 
a versenyzászló

Április 4-én lesz öt esztendeje 
annak, hogy a Szovjetunió bátor 
és hős katonái felszabadították az 
országot, s ezldőtöl fogva is a 
Szovjetunió mindenben segítségére 
volt a magyar dolgozó népnek. A 
Szovjetunió küldte az első zsák 
búzát az országnak, az első gép­
kocsikat, hogy a forgalom megin 
dúljon.

Tegnap délelőtt érkeztek Debre­
cenbe Krajevszkij és Pítyercev 
szovjet professzorok, hogy az 
orosz tanszéken előadásokat tart­
sanak.

Az egyetem auláját — amelyet 
orosznyelvü feliratok díszítettek 

teljesen megtöltötték a diákok. 
A díszemelvényen a Szovjetunió 
konzulja, a Párt kiküldöttje és az 
egyetemi professzorok között fog­
lalt helyet a két szovjet profesz- 
szor.

Kettessy Aladár rektor mondott 
üdvözlő beszédet, hangsúlyozva, 
hogy milyen nagy, értékes segít­
séget jelent a szovjet tudósok 
debreceni előadássorozata.

Az üdvözlő beszéd után az orosz
szak növendékei rövid műsort ad-(nyújtják.

tak a szovjet, professzorok tiszte­
letére. Két orosznyelvü szavalat 
és az énekkar orosz énekszámai 
adták a műsort. Majd Valkovlcs 
Emil az orosz-szakosok nevében 
köszöntötte a két szovjet tudóst.

Az üdvözlő beszédek után Kra­
jevszkij professzor köszönte meg 
a szívélyes fogadtatást. Beszédé­
ben elmondta, örül, hogy Debre­
cenben folytathatják munkájukat 
és erőiket nem kímélve dolgoznak, 
hogy a növendékek elsajátítsák az 
orosz nyelvet.

Pítyercev professzor a szovjet 
diákok forró üdvözletét tolmácsol­
ta, majd így folytatta:

— Én a politikai gazdaságtan­
nak vagyok a szakembere, az a 
feladatom, nogy tudásomat átad­
jam, de ezenkívül a mindennapos 

latiatokban is szívesen állok a 
diákok rendelkezésére.

*■
A két professzor Debrecenbe 

való érkezése jelentőségében rnesz- 
sze túlnő az egyetem keretein. 
Ezt a segítséget a szovjet tudó­
sok az egész magyar népnek

Évi 44.000 forint megtakarítás 
a Dohánygyárban

vehetctlcn fúrót kijavítanak cs a nepcljélt meg

Tárcsái Mihá,y elvtárs beszéde 
után Miié elvtárs ismertette a 
munkaverseny eredményeit. A dol­
gozók nagy lelkesedéssel ünnepel­
lek a vállalat sztahánovistáit, aj dolgozó nőinek 
szakma legjobb munkásait, köve- ’ * *' ~
tendő példaképüket. Az építkezé­
sek közötti versenyből ismét, most 
már harmadjára a nádudvari gép­
állomásnál dolgozók’' kerültek ki 
gyvz.esen. A gyönyörű piros ver- 
ccnyzászló két hétig újra Nádud­
varra vándorolt.

A verseny nem fejeződött be.
A többi építkezésnél dolgozók erő­
sen fogadkozilak, hogy nem so- 
-váig öi'z.k a nádudvariak a zász­
lót. A Magasépítési Nemzeti Vál­
lalat dolgozói új lendülettel fog­
tak hozzá a munkához, füti, heví 
ti őket a vágy, hogy felszabadu 

évfordulóját méltóan

A világbéke erősítése érdekében 
a Nemzetközi Nőnapra munkafel­
ajánlást tettek Debrecen dolgozó 
női. Elsőnek a Hajlított Bútorgyár 

sorából jelentette 
be Nádas Eszter« Ihász Jáhosné és 
Kenyeres István, hogy 110 százaié, 
kos teljesítményüket 150 százalékra 
emelik.

A Dohánygyár szivarka csomagoló 
osztályának dolgozói önköltségcsök­
kentési munkafelajánlást tettek a 
Nemzetközi Nőnapra. Felajánlásuk 
bevezetésével évi 44.000 forint meg­
takarítást érnek eL 

Az Állami Áruház nőnapi fel­
ajánlása során Gellért ’ Magda el. 
árusítónő 375, Vadász Lajosné 260 
százalékra dolgozott.

- , Az üzemek dolgozó nőin kívül a 
u j mezőgazdaságban dolgozó nők is 
A~ jlelkesen teljesítették nőnapi fel­

ülj ajánlásukat. A nánási Szülői Műn« 
'Eaközösség asszonyai hárem selyem

Szabó László brigádja 200 szá 
Zalákra teljesíti normáját. Vállal 
jak, hogy április 4-re 220 száza­
lékra emelik fel teljesítményüket. 
A homokkerti brigád nevében Ki­
rály elvtárs beszélt. Teljesítmé­
nyüket 230 százalékra emelik fel.

A tiszacsegel építkezésnél dől 
gozók vállalták, hogy 300 száza 
lékra emeül- teljesítményüket. A 
festőüzem Varga-csoportja eddigi 
2°0. százalékos eredményét 50 szá­
zalékkal emeli. A Sertésforgalmi 
E- V.-nél dolgozó öreg brigád is 
bekapcsolódott a felajánlási moz­
galomba és április 4-ig 220 száza­
lékot érnek cl. A fiatalok nevében 
fintyu Juliánná tanuló vállalta, 
nogy az ifjú brigád 130 százalék­
ba iokozza fel teljesítményét. Kun 
István 183 százalékról 220 száza­
lékra, a nánási ,.Április 4” brigád 
200 százalékról 250 százalékra, a 
Baranyai-úti építkezésnél dolgo­
zok 300 százalékos eredményüket 
500 százalékra emelik fel.

~ A nyugati Imperialisták 
csörgetik a kardot, háborút akar­
nak előidézni — mondja Kállai 
Bílint. — Ml a kardesörtetésre az- 
z-i. válaszolunk, hogy emeljük ter­
melésünket, kiszélesítjük munka- 
' Menyünket. Büszkék vagyunk 
*' ‘éánovlstáinkra és azon leszünk, 

,/v kövessük őket. Vállalom.

Versenyre lépek 
sí felszabadulás évfordulójának 

méltó megünneplésére
Megjavult a munka a Ruhagyárban a kritika után

3rn neve,£ mely aV Arany VJános- «XXX egyszerűfn dolgoztak..normát még a hónap végén beveze-
üzem neve, mely az Arany Janó5- 
utcai épületben talált fedelet. Külö­
nös üzem volt ez — így mondják az 
üzem do.g.zói. Sok kis kamaraszerű

vagy ha dolgoztak, akkor is csak I tik. 
25—30 százalékot teljesítettek. Nem j 
vették komolyan a munkát mindad­
dig, amíg a pártszervezet és az üzem

zászlót hímeztek a szovjet asszo. 
nyolcnak. a sztrájkoló francia és a 
föídfoglaló olasz parasztasszonyok­
nak A derecske! és szováti varró- 
taníolyam asszonyai értékes ajándé­
kokat készítettek a szovjet nőknek.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából 
új MNDSZ csoportok alakultak 
Debrecenben. A Kefegyárban, Tég. 
lagyárban, Arany Bika üzemében, 
az apafal. ebesi, nagyhegyes! ter­
melőszövetkezeti csoportoknál és az 
ebesi állami gazdaságban.

Vándorzászlóátadás 
a debreceni 

Vashulladék IW-nél
A Vashulladék Nemzeti Vállalat 

I telepei között folyó országos mun­
kaversenyben február hónapban a 
debreceni telep érte el a legjobb 
teljesítményt. így a vállalat deb­
receni dolgozóinak birtokába ke­
rül az országos központ által fel­
ajánlott vándorzászló, melyet ma 
ünnepélyes keretek között adják 
át a debreceni telep vezetőségé­
nek.

A Vándorzászló átadása egyéb­
ként ma déli 1 órakor lesz a Vas­
hulladék NV Hatvan-utcai tele­
pén.

w,r,X ! X X ™ y,, 3gyon voltí vezetősége közbe nem lépett. La. 
zsúfolva labhajtósgépekkel. Egy-egy j punU megkritizálta az üzem mun-
«X I X X15Zna 13 többen 0°!' j kaját. Erre a kritikára „visszhang"
goztak. Rosszak voltak a gépek, a 
szabászoknak kínlódás volt dolgozni, 
mert nem volt megfelelő szerszám. 
A ruhaanyagot egy hatalmas kony­
hakéssel szabták ki, amellyel bizony 
nem volt valami kellemes dolgozni. 
Egyszóval az üzem nem volt kellő, 
k éppen felszerelve. Néhány hónap­
pal ezelőtt még volt dolga a kony­
hakésnek.

Ma már egészen másként van. A 
RuhakcnZekció NV.nek ma már 
Ruhagyár a neve. A régi Vidoni- 
szalámigyár öt év óta kihasználat' 
Ionul álló üzemhelyét kapta meg a 
Ruhagyár. Megváltozat minden, új 
gépeket is kaptak, egészségesek a 
termek, a gépeket nem lábbal hajt­
ják. hanem közlőművel, egy.egy vil­
lanymotor segítségével. A szabászok 
a nagykést nyugdíjba tették és he­
lyette kezelésbe vetnék az újonnan 
érkezett legmodernebb. „Kurls“ ké­
szítményt! szalagkéses gépet. Ezen 
a gépen Gábor Miklós elvtárs dol­
gozik Ezekkel a gépekkel húszasá­
val lehet vágni az anyagot.

tíJ GÉPEK, ÜJ ViSZpNY 
A MUNKÁHOZ

Az új üzem sok új gépet kapott, 
de egyes dogozók mégis hibát csi-

is jött a Ruhagyárból, ami azt mu­
tatja, hogy a kritika jó talajra ta­
lált. Botos Gézáné és Almás! Andor 
gépmunkások párttagok és mégis 
beleestek abba a súlyos hibába, 
hogy nem vették komolyan munká­
jukat. A kritika nyomán beismer­
ték hibájukat és azóta már utói is 
érték a termelésben munkatársai­
kat. Munkájukon keresztül akarják 
bebizonyítani, hogy a kritikát nem 
mint támadást, hanem mint politi. 
kai felvilágoístást és elvtársi segít­
ségnyújtást fogták fel. Almás! An­
dor elvtérs azóta egyéni versenyben 
dolgozik. Tütős Sándor és Kálmán 
Kató kézimunkás is öntudatos ma­
gatartást mutattak a kritika után. 
Munkájukat pontosan végzik, fele­
lőségteljesen. Tütős Sándor egyéni 
versenyben dolgozik.

Ezek a tények azt bizonyítj ált, 
hogy a Ruhagyárban Rákosi elvtárs 
beszéde óta igen komoly fordulat 
történt. Van ugyan még most is 
egy szül: keresztmetszet az üzem­
ben: ez a csoportos norma, amely 
hátráltatja a versenymozgalom erő. 
:e!!esebb kifejlődését.

A „VÖRÖS CSILLAG"
ÜZEMRÉSZBEN

Lukovics József, Farkas Sándor. 
Varga I. és Varga II Lajos és Ba. 
racsi József elvtársak kiváló minő­
ségi munkát végeznek. A Vörös 
Zászló teremben nők dolgoznak, a 
Ruhagyárban ez az üzemrész a leg­
jobb. Hagymás! Mária SZlT-tag és 
Puskás Gézáné elvtársnő különösen 
követendő jópéldával járnak elől a 
termelésben.

Az üzem összes dogozó! /nlnőségi 
versenyt indítanák április 4-fe. A 
versenytáblák ott függenek a gé. 
pék oldalán. Szabó Ilona verseny­
táblájára ez van Írva: „Mennyiségi 
és minőségi versenyre lépek 1950 
március 10-én a felszabadulás 5. év­
fordulójának méltó megünneplésé­
re." (Páléza Fj

A böszörményi rendőrség 
14 feketéző kupecet 

veit őrizetbe
Hajdúböszörményben feketéző ku- 

peceket lepleztek le. Kiderült, hogy 
a kupecek huzamosabb idő óta vá­
sárolták a sertéseket, növendék 
szarvasmarhákat és az állatokat en­
gedély nélkül vágták le. Az állatok 
bőrét is elfeketézték.

A kihallgatások során beismerték, 
hogy 32 továbbtenyésztésre alkal­
mas növendék állatot vágtak le. A 
feketéző kupecek igen nagy kárt 
okoztak a dolgozók államinak a 
növendék állatok levágásával. A 
rendőrség a nyomozás befejezése 
után őrizetbe vette ICatonka Antalt, 
Katottka Gyulát, Katonka Pált, Ka. 
tonka Zsigmondot, ifj. Fehér Imrét, 
Szabó Sándort, Bertalan Györgyöt, 
Forgács Sándort, Molnár Lajost, 
Varga Imrét, Fehér Gábort, K. 
Nagy Sándort, Hauzer Mihályt, Pé. 
tér Imrét.

FelülvizsgáKákadebrecení váresi intézmények működését
Az Állami Ellenőrző 

munkatársai az elmúlt hetekben 
Debrecenben tartózkodtak. Felül­
vizsgálták a városi ügyosztályok, 
a Községi Vállalatok, a városi in­
tézmények működését. Munkájuk­
ról tegnap délelőtt szántól tak be 

-a—.., —— 1 azon az értekezleten, melyet a vá- 
Az egyéni1 rcsháza kistanácstermében tartot-

Központ tak meg.
Megállapították a több hetei 

vizsgálat során, hogy ha egyes 
ügyosztályokon még fellelhetők a 
bürokratikus intézkedésé^ jgSoióe 
kitűnő kezdeményezéssel is talál­
koztak a városháza és az egyes 
községi vállalatok UsSZkaaoSfeé- 
hee.



1950 MAHC""-- a, szómba-

sfiüiI r
Hajdú—Bihar ifjúságának 

30 százaléka már benevezett 
az MHK-ra!

Balázs Abner elvtárstól, a MINSZ 
megyei sportfelelősétől kaptuk az 
alábbi levelet:

„A Munkára, Harcra Kész-mozga­
lomnak az a célja, hogy a munkás­
ság és dolgozó parasztság tömegeit 
bekapcsolja a magyar sportéletbe, 
B ezzel erős, egészséges és öntuda­
tos szocialista embertípus kialakítá­
sára vegyen irányt, hogy hazánkat, 
szocializmust építő rendszerünket, 
ha kell fegyverrel is megvédjék.

Éppen ezért tekinti ma hazafias 
kötelességének minden dolgozó, hogy 
részt vegyen az MHK-ban, mert tud­
ja, hogy ezzel hazáját erősíti, öröm­
mel elmondhatjuk, hogy megyénk 
SZÍT, EPOSZ és diákfiataljai meg­
értették az MIiK-mozgalom politi­
kai jelentőségét és nagy lelkesedés­
sel neveztek az MHK-ra és LMHlí­
ra. Eddig az ifjak mintegy 30 szá- 
zalcak adta le nevezését a moz­
galomra. Különösen a debreceni Bar- 
rieval SZÍT szervezete tett ki ma­
gáért, ahol már március 2-ig a dol­
gozók 100 százaléka leadta nevezé­
sét, de megemlíthetjük a Vagongyá- 
rat, Hajlított Bútorgyárat, a Hajdú­
nánási EPOSZ-t és a Hortobágyi 
Állami Gazdaság EPOSZ- szervezetét, 
amelyek példaképül szolgálhatnak az 
üzemek, EPOSZ, SZÍT és diákszer­
vezetek fiataljai számára. Ezekben 
az üzemekben valóban igyekszenek 
eleget tenni vállalt kötelezettségük­
nek.

A jó eredmények ott születtek, 
ahol a szervezetek sportfelelősei 

,valóban komoly felvilágosító és pro­

pagandamunkát végeztek és általá­
ban megszervezték az ellenőrzést is. 
A Richter-gyárban, a Szabadságte­
lepi SZÍT szervezetben, a földes!, 
váncsodi és Bakonszegi EPOSZ-ban 
azonban a vezetők még mindig ti- 
zedrangú kérdésnek tekintik a sport­
munkát, s a vezetőknek ez a hely­
telen állásfoglalása mutatkozik az 
MHK-ra való jelentkezések terén iß.

Ezeknél a hiányosságoknál felve­
tődik a kérdés: vájjon a felsorolt 
szervezetek vezetői megfelelnek-e a 
tagság beléjük helyezett bizalmának 
és képviselik-e a Pártunk által 
megadott feladatokat? Természete­
sen erre a kérdésre nemmel kell 
válaszolnunk, s ezeknek a vezetők­
nek feltétlenül át kell adniok he­
lyüket olyan ifjaknak, akik alkal­
masak lesznek Pártunk által meg­
szabott célkitűzéseket következete­
sen szervezetükben végrehajtani, s 
sportoló ifjainkat a Komszomol pél­
dáján nevelni.

Az Egységes Ifjúsági Szövetség 
létrehozásának napjaiban töltse el. 
büszkeség a fiatalokat, hogy végre­
hajtói, befejezői lehelnek annak a 
hatalmas és küzdelmes harcnak, 
melyért Ságvári, Schönhercz az éle­
tüket áldozták. Legyen méltó min­
den sportoló fiatal hős elődjeihez es 
úgy dolgozzék e dicső történelmi 
szakaszon, hogy teljesítse Pártunk 
és Rákosi elvtárs által élénk tűzött 
feladatait.

Balázs Abner
MINSZ megyei sportfelelős.

HÉTFŐN DÉLIG LEHET NEVEZ­
NI A SZABADSÁGHARCOSOK 

TEREPVERSENYÉRE
A Magyar Szabadságharcos Szövet- 

Bég debreceni szervezete március 
15-én délután fél 3 órakor terep- 
,versenyt rendez a Nagyerdőn. A kö­
zel 4 kilométeres terep komoly fel­
adatok elé állítja a versenyzőket, 
akik szép díjazásban részesülnek. 
3 30, 125, 250, 350 és 500 kem-es kate­
góriákban küzdenek meg egymással 
a motorosok, akiket ezúton is fel- 
Bzólit az MSZHSZ, hogy minél na­
gyobb számban vegyenek részt az 
izgalmasnak ígérkező versenyen.

Nevezni hétfőn déli 12 óráig lehet 
'6 a jelentkezők hétfőn este 6 órakor 
jelenjenek meg megbeszélés végett 
az MSZHSZ debreceni szervezetének 
helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 
32. II. em,).

CÉLLÖVŐVERSENY
DEBRECENBEN

A D. Rendőrség céllövőszakosztá- 
iyaa Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség Diószegi-úti lőterén a jövő 
hét szombatján és vasárnapján kis­
puska céllövöversenyt rendez.

A csapatversenyre nevezéseket 
március 15-ig kell le&tni a céllövő­
szakosztály vezetőjénél (Rendőrség 
I. em. 57. sz.), míg az egyéni ver­
senyre a helyszínen is lehet jelent­
kezni.

A CSEHSZLOVÁK 
AJA VRZANOVA NYERTE 
A Női MŰKORCSOLYÁZÓ 

VILÁGBAJNOKSÁGOT
A műkorcsolyázó világbajnokság 

küzdelmei befejeződtek. A nőknél a 
csehszlovák Aja Vrzanova megvédte 
világbajnoki címét és tizennégy nyu­
gati, köztük négy amerikai, két an­
gol és két kanadai versenyzőnőt 
győzött le. Ezzel a győzelemmel az 
idei világbajnokságon a népi demo­
kráciák egy első, egy második és 
egy harmadik helyezést érlek el. 
Sőt ügyelőmbe kell venni, hogy a 
Nagy-testvérek balszerencsés ver­
senyt futottak, szerencsés körülmé­
nyek között megnyerték volna a pá­
ros világbajnokságot.

HIDEGKÚTI JÁTÉKA IS 
BIZONYTALAN

Városszerte nagy érdeklődés mu­
tatkozik meg a D. Lokomotív—Tex­
tiles mérkőzés iránt és az előjelek­
ből ítélve — jó idő esetén — 6—7000 
néző jelenik meg a találkozón. A 
jegyirodában páholy és lelátó ülést 
már alig lehet kapni, de nagy ke­
reslet mutatkozott eddig korzó- és 
az állóhely jegyei iránt is. A Texti­
lesnek jó hírneve van Debrecenben.

A vendégcsapat összeállítása szin­
tén bizonytalan, mert Hidegkúti, a 
kiváló válogatott labdarúgó a Hon­
véd SE elleni mérkőzésen megsérült 
6 Bukovi edző ezért az ifjúsági Ká­
rászt és Lángot helyezte készenlétbe 
arra az esetre, ha Hidegkúti nem 
vállalja a játékot. A pestiek Mandik 
Béla szövetségi másodkapitány ve­
zetésével ma este Debrecenbe ér­
keznek.

A találkozó vasárnap délután 3 
órakor kezdődik, elömérkőzést a D. 
Lokomotív II. játszik Polgárral.

A DEBRECENI játékvezetők leg­
utóbbi taggyűlésükről táviratban kö­
szöntötték Rákosi Mátyás elvtársat, 
sä. sy.filetésnama alkalmából

A kerületi I. osztályú bajnokság 
állása

1. B. MASZOLAJ 15 14 — 1 58:14
2. D. Lolcom. II. 16 11 2 3 50-16
3. D. Elektr. 16 10 2 4 33:27
4. Hbös^örmény 16 8 4 3 38:28
5. Derecske 16 9 2 5 31:27
6. D. MÉMOSZ 15 9 1 5 48:22
7. D. Egyetem 16 8 1 7 30:29
8. Tiszafüred 16 6 2 7 25:30
9. D. Fások 16 6 2 8 39:46

10. Hajdúdorog 16 5 3 8 34:37
,11. Büdszením. 16 5 3 8 27:35
12. Polgár 16 5 1 10 30:34
13. Balmazújv. 16 5 — 11 28:53
14. Meteor Népb. 16 3 4 9 23:58
15. Hszoboszló 16 3 3 10 33:44
16. Sárrétudvari 16 1 6 9 18:46

Hajdúböszörmény—Tiszafüred mér­
kőzés eredménye megsemmisítve. 
Pontot egyik egyesület sem kapott.

A MARTFŰ CiKTA ÖKÖLVÍVÓI 
DEBRECENBEN

A déli kerület legjobb erőkből álló 
ökölvívó együttese, a Martfűi Cikca 
csapata mérkőzik vasárnap délután 
az NB I.-es labdarúgó mérkőzés után 
a Sportcsarnokban, a D. Lokomotív 
gárdájával. Nagy küzdelemre van 
kilátás a találkozón, melyre mind- J 
két együttes legjobb összeállításában f 
vonul fel. A Cilctában Mihályi II., « £ 
volt debreceni Bacsó, Kálmánchelyt, 
továbbá Óvári és Kovács is szere­
pelni fog, míg a debreceni csapat 
erősségei: Oláh, Dobó, Kertész, Ka­
rolyi!, Tamási.

MA VISSZAVÁGHATNAK 
A D. LOKOMOTÍV 

KÉZILABDÁZÓI
A D. Lokomotív kézilabdázói ma 

és holnap a Diósgyőri Vasas együt­
tesével mérkőznek. A debreceni fiúk 
most visszavághatnak a közelmúlt­
ban Miskolcon elszenvedett veresé­
gért. Szombaton este 7 órakor a Sza­
badság-úti fedettpályán míg vasár­
nap délelőtt a dohánygyári sportte­
lepen csap össze a két együttes.

Itt közöljük a mai nap játékvezető 
küldését:

4 óra: Alföldi nyomda—Táncsics 
cipőgyár, férfi IV. o.: Takács. — 4.32 
óra: D. Egyetem I.—Megyeháza, női 
IV. o.: Ludmann. — 4.54 óra: Magas­
építési NV—Pedagógusok, férfi I. o.: 
Mátrai. — 5.26: Hajlított Bútorgyár- 
Meteor, női III. o : Weszprémy. — 
5.48 óra: Városháza—Magasépítési, 
férfi: Héthy. — 6.20 óra: MÁV Állo­
más—Kefegyár, női II. o.: Mák. — 
6.42 óra: Meteor—Rendőrség, férfi I. 
o.: Balogh F. — 7.14 óra: Városháza 
— Magasépítési NV, női I. o.: Ko­
csis. — 7.36 óra: Diósgyőr—D. Loko­
motív, férfi: — Balogh F. (Kovács, 
Mátrai). — 8.20 óra: Közlekedés—Vö­
rös Csillag: Takács. — 8.50 óra: Me­
gyeháza-Gyermekváros: Ludmann.

MA DÉLUTÁN játsszák le a Va­
sas—Teherfuvar mérkőzést. A talál­
kozónak a tavaszi idényben kitűnően 
szereplő Vasas az esélyese. Jósla­
tunk: 3:1 a piros-kékek javára.

MÁRCIUS 15-ÉN egyesületek kö­
zötti vívóverseny lesz Debrecenben.
A D. Lokomotív a D. MEFESZ ellen 
mérkőzik a kollégium tornatermé-

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK. HA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI. SO­
KAT AKARNAK SPOROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÚRAÖTÓVALLA- 
LATAT, RAKÖCZI-60. TE­
LEFON: 38-02. Ny 98—0

LAKAS

ELCSERÉLEM Magoss 
György-tér környéki szoba 
konyha, speizos lakásomat 
Csapó-u. környékén ha­
sonlóval vagy kétszobással 
Érdeklődni: Alföldi Nyom­
da NV Városi Irodában, 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. a 
hivatalos órák alatt

ELCSERÉLEK egy szoba 
konyhát, Vcndég-u. 78.

3983—4

ELCSERÉLNÉM sürgősen 
1 szoba parkettes előszobás 
fürdőszobás olcsóbérü szép 
lakásomat hasonlóval, Csa­
pó 89. 1. ajtó. Ny 134—4

BUDAPESTI szoba kony­
hát adok lehetőleg na­
gyobbért Erzsébet 4., dél­
előttönként. Három csen­
getés. 3970—4

BÚTOROZOTT SZOBA

RENDES férfit koszttal, 
vagy anélkül albérletbe 
felveszek. Bajcsy-Zsilinszky 
utca 23. 3. ajtó. 3974—5

VeTEL

PARKETTFÉNYESITÖ, 
író- varrógépeket bobinost 
karikahajóst vesz Soltész, 
Kálvin-lér 2. Sz 1150—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is —, perzsasző­
nyeget, régiséget veszek. 
Műkereskedés, színházát- 
járóban. Sz 1132—9

TOLLAT, pelyhet veszek, 
eladok kilónként is. Pesti­
utca 1. Hatvan- u. sarok. 
Szatmári. Ny 122—9

LÖTRÄGYÄT konyha­
kerti veteményhez veszek. 
Fuvarköltséget is megfize­
tem, Bakó, Ispotály-u. 1.

Ny 136—9

ZOMÁNCOZOTT takarék- 
tűzhelyet, nagyméretűt, ki­
fogástalan állapotban ven­
nék. Nap-u. 4 Ny 133—9

ELADÓ BÚTOR

FÉL- vagy egész háló el­
adó; használt bútort veszek 
Nyü-U. 127. Sz 1139—11

SEZLONOK, rekamiék, 
fotelek, ágybetétek, matra­
cok, székek újak jó minő­
ségben sürgősen eladók. —' 
Péterfia 5tí. Ny 114—1.1

VESZEK, eladok, cseré­
lek hálószoba, konyha be­
rendezést, rekamiét, sez- 
lont, zongorát, szőnyegeke­
ket, varrógépet, írógépet, 
Mezei Erzsébet-u *4
___________________ Sz 1124—11

HALÖBERENDEZÉS és 
másféle bútorok is, Singer 
és Pfaff varrógépek eladók 
Miklós-u. 5. füzőszalon.
__________________ Sz_ 1160—n

REKAMIÉK, fotelek, hen- 
cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia-u. 26. Sz 1113-11

ELADÓ egy hármas tü­
kör, Zöldfa-u. 12. 3943—1-

REKAMIÉ teljesen jó ál­
lapotban, garantált tiszta, 
eladó. Csapó 89. 1. ajtó.

Ny 135—11

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény, 
Széchenyi 6. Klein.

Ny 85—11

HENCSER, ágy eladó. — 
Batthyány-u. 22. 3967—11

RÁDIÓ
RÁDIÓT: NANASSYTÓL 

Rádiójavítás: Nánássynál,
Neprádió 330 Ft Villanysze­
relés: Piac-u. 87.

ANÖD, 120-as, fűtő; tele­
pes, hálózati szuperrádiók 
süllyesztős varrógép, ke­
rékpárgumik, alkatrészek 
olcsón Soltésznál, Kálvm- 
tér 2. Sz 1151-12

3 LÁMPÁS világvevő rá­
dió olcsón eladó. Piac-u. d. 
Marezi rádió üzlet.

Sz 2166—12

VARRÓGÉP

ELADÓ egy bobinos sza­
bógép, Rákóczi-u. 4 II. 
lépcsöház I. em., Ökrös 
Hona. Ny 129—14

SÜLLYESZTŐS bobinos 
varrógép, jókarban, jutá­
nyosán eladó. Simonfíy-u 
59. ajtó: 5. Sz 1158—14

CENTRÁLBOBINOS előre- 
hátra varró varrógép ol­
csón eladó. Piac-u. 8. sz. 
Marezi rádióüzlet.

Sz 1167—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad és vesz. Ludmán, Piac- 
utca 42. udvarban.

Sz 1125—15

ELADÓ TŰZHELY,

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új, javított, fc 
lelősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, használtat be­
váltom, rézüst, fürdőkád 
eladó, Csapó 98. Ny 109-17

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő zománcozott tűz­
hely Bajcsy-Zsilinszky-u. 
39. szám. 17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; új ko­
csik állandóan kaphatók 
Tischlernéi, Dimitrov-u. 2 

Sz 1142—ld

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
Piskoltinál, Vörös: Hadsereg 
útja 42. Ni' 120—13

ELADÓ fehér, kitűnő ál­
lapotban levői modern 
mély gyermekkocsi. Homok 
utca 14. 3979—13

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő álapotban akphatók 
cserélhetők. Jlunyadi-u. 11. 
Gyermekkocsit veszek

Sz 1071-13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

SERTÉSHIZLALÁSI j GZ 
140U literes daráskád eladó. 
Nap-u. 4. Ny 134—19

ELADÓ VEGYES

SZÖLÖVESSZÖK, 1 éves 
gyökeresek, borfaját k, go- 
hér, erdei, rizling, 50 fil­
lér, Lehei-u. 3. Vjkert.

3304-21

ELADÓ egy ebédlőaszta!, 
4 db szék. Teleki-u. 27. 2. 
ajtó. ________ Ny 132-21

MOSÓTEKNÖ kapható 
Nyírinél, Piac-u. 7. II. ud­
varban. - 3935—21

ELADÓ egy Wertheim- 
szekrény. Megtekinthető: 
Tóthfalussy-tér 10. hentes­
üzlet. 3914—2J

PÁNCÉL iratszekrény, 
tűzbiztos, Patay lakatosnál 
Arany ,1 ános-u. 30. 3953—21

PORSZIVÖGÉP, svéd
gyártmányú, kisméretű cse- 
repkályha, vaskályha, ruha 
szekrény, konyhakredenen 
szekrény, konyhaszekrény 
eladó, Nap-u. 4. Ny 133—21

JUTÁNYOSÁN eladó egy 
hálószoba és másféle bú­
torok, fürdőkád, spór, zsá­
kok. Boldogfalva 2.

3977—21

LÖHUSARU olcsó és jo, 
darálthús, kolbász, szalámi 
Kérdezze meg orvosát. — 
Mester-u. 33. 3976—21

AüaNLAT

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj DALMI kala­
posmester, Vár-u. 2. Csapó 
utca sarok. Ny 124—22

ÁGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, vas­
bútorok készülnek Ottónál 
Debrecen, Rákcczi-u. 13.

Sz 1149—22

KERITBSFONAT. lugas- 
diót, tűzhelyek, tüskesdrot 
szekértengel.v olcsón Mura­
köz) vasüzlet, Vörös Had­
sereg-útja 66. 22

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkanizálás, var­
rógép javítás Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

GYÜMÖLCSFA és szőlő- 
permetezőket szakszerűen, 
felelősséggel javítók, Sza­
bó gépműhely, Nap-u. 14.

Ny 121—22
NYLON kabátját nagy hi­

bával is felelősséggel, oon- 
tosan javítja Bolla szabó. 
Piac-u. 30. I. em.

Sz 1118—22
CSIZMÁSAM FA 70 fo­

rint, kaptafa, cipösámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kc-ptafakészítő mester 
Kossuth-u. 49. Ny. 87—22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor literenként is 
kapható. Mester-u. 17.

Sz 1144—22
PETRO FOR szakszerű ja­

vítását felelősséggel válla­
lom. Hibásat atcserélem. 
Csapó-utca 29, bádogosmü- 
hely 99-22

FŰZŐT, gyógyhaskötöt, 
melltartót, fürdődresszt — 
hozott ani'agböl is — ké­
szít Pintér Ilona íüzőlce- 
szitő Debrecen, Varga-u. 1.

Sz 1120—22

KITŰNŐ sajáttermcsti bői 
literenként is kapható. — 
Cserepes-u. 8. 3962—22

NAGY BÉLA szerelőmes­
ter új címe: Füvészkert-u. 
14. szám. Tel. 36-57.

Sz 1175—27.

Állat

ELADÓ 3 db 6 hónapos 
malac. Homok-u. 14. sz.

» 3í)78~2:i

INGATLAN
NY1L-U. 127. számú ház 

beköltözhető 2 szoba, kony- 
hás lakással eladó. 
_________Sz 1131—24

GYÜMÖLCSÖS 360 n-öl
rajta lévő téglaépülettel el­
adó. Seszti: a-u. 4. Kisállo- 
más mellett.________ 3916—24

ELADÓ félholdas telek
kis házzal, Ujkertbcn. Kö­
zelebbit özv. Bernáthné, 
Kórház-u. 17. 3939—21

DIMITROV (Miklós) utca 
5 számú ház — azonnal be­
költözhető lakással — ol­
csó áron el«-do.

Sz 1159—21

ELADÓ Keresztes-u. 25 c 
szám úház. Értekezni Bor­
zán Gáspár-u. 10. 3945—24

ELADÓ ház, kétrendbeli 
lakással, istálló, 5 holdas 
kert, hizlaló, gyümölcsös. 
Bcrzán Gáspár-u. 10.

3946—24

ELADÓ lakómentes csa­
ládi ház Rakovszky-u, 32.

3960—

ház, Hajdúböszörmény — 
Deák Ferenc-u. 6. eladó. 
Értekezni: Debrecen, Csa­
pó-u. 8 Sz 1076—24

HAJDUBAGOSON szüle' 
felesbe kiadó. Értekezni 
Debrecen, Teleki-u. 82.

3934—2*

N E P L A i- 
Politikai napilap 

*
Felelő* szerkeszt ó.

PINCZeSl Pál 
beietős Kiadó-. 

Sándor laszlo
*

Szerkenz őség:
Debrecen. tíujccy-Z*-iiinfCKy« 
utca 1. s2. 1‘eieí'cDs 42-54 

*
Kiadóhivatal:

Debrecen. Bajcsy-£?íiinfle:ky. 
utca 1. sz. reictou: 50-01

Alföldi Nyomda «4V 
uaputeme Debrecen 

Bajctiy-ZoUm'-zUy-utca 1.*
Mtealn lg.: Kovács Alibáiy

ELŐFIZETÉSI üld 
EGY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APROHIRDETESEK
1LADO VEGYES

ELADÓ 3 db vastag szer­
számnak való la. Érteke­
zés Salgótarján-u. 22.

ELADÓ nagy Boconádi- 
kaptár két méhcsaláddal. 
Árpád-u. 14. Veres Gyula 
méhésznél.

ELADÓ két ágy, két si­
lón, Ságvári-krt. 60.

ELADÓ 150 liter fehér 
bor 25 litertől. Szabadság­
utca 50.

ELADÓ egy közelellős 
tehén. Bánsag-tér 41.

ELADÓ egy mély gyer­
mekkocsi, Kálvin-tér l.

ELADÓ egy rádió. Vitéz­
utca 19.

ELADÓ bútorok. Temető­
tér 7.

ELADÓ 6 sukkos szekér 
famunkája. Értekezés Vár­
utca 5.

HASZNÁLT bútorok el­
adók. Értekezni Nánási-u. 
54. sz.

ELADÓ 1600 darab ége­
tett cserép kupával együtt 
Tanya 808. Szeles mellett.

ELADÓ egy kis szekér és 
egy fiatal fejős tehén. Sal- 
gotarján-u. 12.

ELADÓ tégla, egy ajtó, 
ablakok. Jókai-u. 61.

ELADÓ egy alig használt 
szép női kosztüm. Varos­
ra art v-u. 3,

ELADÓ egy 6 éves heréit 
ló. Értekezés Hunyadi Já­
nos 49.

ELADÓ egy komót és egy 
varrógép alja. Madách-u. 5.

ELADÓ ICO liter bor. — 
Szoboszlói-út 50.

ELADÓ 300 db új karó. 
Dózsa Gy. 48.

ELADOK bútorok, üstház 
ajtók, ablakok, Deák Fe­
renc-u. 3.

ELADÓ jó erős hám, fe- 
tíeres taliga. Értekezés Do­
rogi 36.

ELADÓ egy igásló vagy 
tehénért elcserélhető. Mes­
ter-u. 1.

ELADÓ diófa és egy üst. 
Nagy I -u. 20.

ELADÓ jókarban lévő 
gyermek sportkocsi. Vár­
utca 16.

ELADÓK használt épület 
anyagok. Kiadó egy hold 
telekföld. Értekezni Sza­
badhajdú 26.

ELADÓ egy szekrénj\ 
szép és jó állapotban. Ér­
tekezés Ujvárosi-u. 64.

ELADÓ egy tükrös hár­
mas szekrény és egy asz­
taltűzhely, Mester-u. 6.

ELADÓ jó állapotban levő 
sport gyermekkocsi. Mé- 
liusz-u. a.

INGATLAN

ELADÓ kisártékű ház. — 
Batthyány 67. Értek.: Pel- 
nehézi Dávid 22.

KIADÓ egy nyilas szőlő 
bérletbe, Bethlen G. 27.

ELADÓ Honvéd-u. 15. sz. 
ház. Értekezés u.-ott.

KIADÓ réten 6 vékás fölei 
Hortó-tanyánál. Eladó 50 li­
ter bor, Temető-tér 45.

ELADÓ Nagy Sándor Jó- 
zseí-u. 9. számú ház. Érte­
kezés ugyanott és Had- 
házi-u. 41. alatt.

ELADÓ Polgári-u. 116. sz. 
ház. Érdeklődni lehet Ság­
vári-krt. 100. alatt.

KIADÓ a réten 7 hold 
föld feles bérletre. Eladó 
egy féderes taliga. Szabad- 
sag-u. 71.

KIADÓ a nadrágós kert­
be egy nyilas véleménynek 
való föld. Értekezés: Ság­
vári-krt. 19.

KIADÓ a Vidiföldön egy 
hold, a Réten egy hold 
föld. Vasvári P. 7.

KIADÓ a Vidiföldön 2 vé­
kás búzavetés, értekezés 
Északi téglavető 83/1. alatt 
Kathy Zsigmondnál.

KIADÓ 5 vékás föld a 
Fegyveres-tanyánál, a ré­
ten, 6 vékás a Vidiföldön, 
a Dávidkőben. Biró P.-u. 55

ELADÓ Ujvárosi-u. 63/1 
számú ház és egy asztal- 
tüzhelv.

ELADÓ Bulcsu-u. 16. sz. 
ház. Értekezés Szondy 39.

ELADÓ Muraköz-tér 7. 
számú ház. Értekezés u.-ott

KIADÓ a Réten 7 vékás 
föld, Vörösmarty-u. 27.

KIADÓ G vékás föld Zc- 
lemérben. Kölesei F.-u. 27.

KIADÓ egy nyilas szóló, 
jókarban Nagy Árpád köri­
ben, vagy eladó íélnyila* 
sónként is. Cím a kiadóban

ELADÓ ház, Mátyás ki- 
rály-krt. 23.

ELADÓ Bercsényi-u. 7. 
számú ház.

ELADÓ Bajcsy-Zsilin- 
szky 40. számú ház. Egv 
hasastehén.

KIADÓ föld az Északi 
Lucernásban répának. Sal­
gótarján 24.

ELADÓ Kölesei F.-u. 39. 
számú ház.

KIADÓ Réten hat hold 
föld. Értekezni: Polgár-u. 
101. szám alatt.

ELADÓ Déli Lucernás 
320/16. számú ház, alkalmas 
épületekkel. Értek. Bán­
ság-tér 41. _

KIADÓ egy vékás föld, 
egy köblös lucerna. Bent 
József 38.

ELADÓ kisebb értékű ház 
Értekezés: Bánság-tér 51.

KIADÓ Zelemérben 10°° 
négyszögöl föld. Korvin Já- 
nos-krt. 48.

vnJ

LÚNYAY-U. 10. sz. telek
mine
gárkb. 8000 téglával, egyéb

melléképületekkel — eladó
Érdeklődni; Faragő-u. 1. Sztá

Sz 1107—21 laszt
MAGÁNHÁZ bérbe kiadó titko

Szotyori-u. 15. 3975—2J jóllcl
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